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Evyoprotieg

Mo v emtuyn 0AOKANP®ON NG TOpPOVoHS SWMAMUATIKAG epyaciag Bo Mbeha va
guyoplotnom Oepud tov emPArénovia kabnynt pov, Ap. I'dvvn Anuodmovro, Kabnynt
tov Tunuotog ITAnpoopikng vy v gukoupios TOL POV £0WGE VO 0loYOANOd e TO
oLYKEKPIUEVO B peELeTdVTOG onuavtikd OEpata emyeipnuatoroyioc. Eriong 0o ffela
V0L TOV EVYOPLOTHCM Y10, TV OAN KaB0dynomn Katd tnv Stdpkela EKTOVNONG TG EPYACIOG

HLov.

2m ovvéyxewn Ba MBeda va evyapiotnow to tunpa [TAnpogopikrg, 0Ao T0 H10aKTIKO
TPOCOTIKO TOV OV £3MGAV TO KATAAANAL EQOOL0L Y10 VO KOTAPEP® VO, OAOKANPAOC® LLE
eMTLYio TO TPOYPOULLN GTOVI®V TOL TUNUATOS. Me aVTd OV OTOKOUIGH HEGH OO TIG
wpeg 0vaokariog kot Tov euneptomv anod 1o [avemomuo Kompov eipot mAéov oe Béon
va gipon avioyovieTikdg oe OAEG TIG OLGKOALEG OV Ba AVTIHETOTIC® GTNV UETEMELTA

nopeia mov 1o Topés g IIAnpopopuknc.



Iepiinyn

YT HEPEC HOG 1) EMLYEIPNLOTOAOYIO LEAETATE OO TOV KAADO TNG TANPOPOPIKNG OGS
emiong kot amd moAhovg aAlove. H emyeipnpatoroyio amoteAeiTon amd ETLYEIPTLOTO KoL
TIG OYE0ElG mov £youvv T emyEpnuote petald tovs. Ta o emyspfuoato ovtd
YPNOLOTOOVVTIOL YOl VO VTEPACTIGTOVV KOATOWL OTOYN 7OV £YEL OLTOC TOL TA

YPNOLOTOLER.

H dumhopatikn ovt) €rel ©o¢ otdéyo v peAéTn S10popmv HEYIA®V Kol GOVOET®MV
Bewprov emryeipnuatoroyiag. o va peketnBodv o1 Bewpieg avtég Ba acyoAnbodue pe
v dnpovpyia TV Bempltdv avtdv Kot Ty eneéepyacio Toug dote va dnuovpyndet oto

TéA0G M Bempio Tov BELOLLE VO LEAETIIGOVLE.

Ta emyepnuato Exovv Kamoleg oyéoelg HETalD Tovg, €ite cvppaykés gite exfpikés.
Kamowa emyeipnpato apvvovrot ite yio Tov €00Td TOLS €1TE Y100 GAAL ETLYEPUOTO KO
TPoomafovV oV amoKPOLGOLY EMBEGEIS OV Yyivoviar amd GAha emyyepniuota. To
emyepnuota pmopet va givar aAndn ko kdmola dAda Oyl Ta emyelpnpota wov dev
o&yovton emifeom amd kavéva GALO emyeipnpa eivor aAnOn, av ta emiyelppoto 0EXovTol
amd Kamwolo dALo emyeipnpo enifeon 1ote Ba mpémetl va peretn el n ochykpovon avtr| ko

va eetaotel moto emyeipnua etvor aAnOn Kot oo Gyt o vt TN GHYKPOLON.

Xe aumn TV OmAopoTikn 8o aoyoAnbodue mepiocdtepo pe ta Evotabn poviéha. Me
KAmolo KprTrplor Onpovpyeitol v cHVOAO amd entyelprpota To omoia eivot aAnn won
aVTé PTopovV av EMPLOGOVY péEG amd KAbe GUYKPOLOT Ue To va emtifoviatl 6 OAa Ta
AL emyelpnpaTe TOL EMTIOVTAL GTO EMYEPLOTO TTOV PpioKovTol HEGH GTO GUVOAO

oto.

O Bewpieg emyespnuatoroyiog Bo avarapoactabodv ®g ypagpol, pe kdbe kopfo va
TOPIOTAVEL €va EMXElpNUO Ko ol akpéG o mapiotdvouv Tig embéoelg Hetoly TV
emyepnuatov. Me éva mpodypoppa oty yAm®ooo mpoypoupaticpod python Oa
onuovpynBovv  ddpopa  GuVOLAGHOT  TLYOIOV  YPOENUATOV HE  OLOPOPETIKA
YOPOKTNPIOTIKE. Me KAmolo melpapato Kot fe Eva TpoypapLiLo GUVOAOD omavTioe®V Ba
peretnBodv ot Bewpieg avtés. Oo kataypdyovue ToV aplBUdV TOV HOVIEA®V TOL
EVTOTIOTNKOV KO TOV ¥POVO TTOV YPEGCTNKE Y10 VO EVTOTIGTOVV Kol O eEdyovpe Kdmoa

GLUTEPACLLOTAL.
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Kepararo 1

Ewayoyn

H emyeipnuotoroyia icmwg elvar and ta mo cvvnbicpéva €idn tov Adyov, eivar M
TPooTaOEln Vo TEIGOVILE TOV 0KPOOTN 1) TOV AVOYyVAOGCTN OTL (o Aoy Hog eival GOoTy.
KoaBnpepwva or dvBpomor mpoomabodv va meicovv tovg GAAOLS amd To MO oA
Inmuata, 0Tmg Yot vo eAape avtd 10 eoynto Kot Oyt To GAAO N Yiati va TALE GE QT
v tovio. Kot Oyl TNV GAAN, ®G TO MO OVVOETA Kol TOAVTAOKN, OTMG YTl va

aKOAOVONGEL TO KPATOG LTV TNV TOALTIKN Kol Oyt TV GAAN.

H emyeipnpatoroyio HEAETATE KO GTNV EMGTUN TNG TANPOPOPIKNG. Xe pia cvlnnon
emyepnuoToroyiog vrdpyovv ot 600 TAeLPES, N kKGBe TAELPA TaPABETEL TOL OIKA TNG
emyepnuoto. To kéOe emyyeipnua propel va emriBetonl N vor apdveTon 6€ KOO AL
emyepnuoto. H kédBe mievpd mpoonabel pe ta dikd g emyepnpota vo exttebel ota

EMYEPNUOTA TIG OVTITOANG TAEVPAC.

2V TANPOQOPIKY EVa EMYEIPNUATOALOYIKO TTAMIGI0 pmopel va avamapactadel kol wg
évag katevBuvopevog YpAeoc. Ze éva KatevBuvopevo ypagpo ot Kopueég eivar o
EMYEPNUOTO KO 01 OKWES efvart ot EMBEGELG TOL VTAPYOVY UETAED TOV ETLYEIPNUATOV.
Méoa 6g avtoig Tovg Ypapovs mpoctadovpe va fpode Eva GHVOLO ETLYEPNUATOV TOV
va elvar omodekTd. ATodeKTd £ivor TO EMLYEPNLATO TOV UTOPOVV Vo, LITAPEOLY YWPIG va.
toug emtifeton kdmowo GAAo emyeipnua. Méco 6To GUVOAO TV amMOdEKTAOV givol To
EMYEPNUOTO TOV OV TOVS emTIOETON KOVEVO AAAO EMLYEIPTLOL KO TOL ETXLYELPTLOTOL TOL
omoio. OA0. TOLG TO EMLYEPNHOTA TOL TOVG emttiBovton dev elvarl amodektd. Otav Eva
emyeipnuo emtifeton og Eva GAAO emyeipnua To omoio avtd pe TV Gepd Tov gmttifeTon

oe éva tpito emiyeipnuo 10Te AéUe OTL TO TPAOTO EMXEIPNUO OUVVETOL YO TO TPITO

emyeipnua.

2y gpyooia pov vAomoinca évo TpOYPAULe 0T YA®GGO Tpoypapuatiopod python to
omoio onpovpyel Bewpleg emyeipnuatoroyiog. Avtéc ot Bewpieg gppavifovrar otV
LOPON EVOS YPAPOL, LLE KOPLPES TAL EMLYEPNHOTO KOt akUEG TIC emBEaelc. To TpodypapLpo

ypnowonotel v PiAobnkn python-igraph n omoia mpoceépel v duvatdtnTo 610



APNOTN TNG Vo dnpovpyet Ypaeovg va tovg enelepyaletal kat va Tovg PAEREL. YTapyovv
viomompéves néBodot o1 omoieg dnpovpyoLV TVYOLN YPAPNLATO BAGIGUEVO GE KATOLES
Bewpiec. Me avtéc 11 nebddovg dived TV dVVATOTNTA. GTOV YPNOTN VO ONUIOVPYNOEL

ToYoia YpaPpHoTe HEGH omd pio AMota 9 e10MV YpapnUATOV.

270 TPOYPOLLO LOV O YPAPOg oL Ba dnptovpynbet sivat Evag poAacIEVOS YPAPOS GTOV
omoio 0 VIEPYPAPOS umopel va givar €va 100G KoL 0 VITOYPAPOS va. glvatl GALo €id0g
yphpov. O yprotng emAgyel mo €idog BEAeL va eivar 0 kdBe YpAPOg Kol 6TV GLVEXELD
péoa amd apyeio El0000V OIVEL TIG TOPAUETPOVE Y10 TOVG YPAPOLS TOL Ba. dnovpynOovv.
O ypnong emiéyet emiong pe mdoeg akpé Oa elvatl evopévol oL VITOYPAPOL TOL TEAKOD
YPAQOL KOl €MioNg EMAEYEL TO MOGOCTO TV UN-KotevBuvouevov okumv mov Oa

VTLAPYOVV GTOV YPAPO.

211 GUVEYELD O YPAPOS dNpLovpYEiTaL Kol avTdg 0 YPAPOS petappaletal mg pio Bewpio
emyepnuoToloyiog 0mov kabe Kopven eivan Eva emyeipnua kot pio akun pio eniBeon
and éva emyeipnua og £vo aGAro. Avti 1 Bempia arobnkedetan og Eva apyeio Kot avtd
10 apyeio mepva cav 16000 o€ £va TPAYPALLLLO GUVOAOV ATTAVTICE®MY TO 0Toio Ppiokel
péca and avt v Bempio evotadn povtéra. Ta evotadn poviéda etvor kdmowo Evvola

™G ONUOGLOAOYIOG TNG EMLXEPNUOTIKOTNTAG Ta oToia Oa eEnynBovv otnv GuvEyeta.

TéNog, umopodpe Baon TV ATOTEAECUATMOV TOL TPOYPEUUATOS GUVOAOL ATAVTIGE®V VO
evromicovpe Kamown potifa oe KAmoleg Oewpiec kot va kataAnEovpe oe KAmOl0
ocoumépacpo. Ta cvunepdopata pumopet va eivor glte Pdon tov mOcOV HOVIEL®V
EVIOTIOE TO TPOYPOUUN EITE OKOUN KOL Y10l TOV YPOVO OV EKAVE TO TPOYPOLL VAL TOL

EVTOTIOEL.



Kepalaro 2

Emyeipnuatoroyia

2.1 Ewcaymyn oty enyyeipnuotoloyio
2.2 Inuooctoloyio TG ETLYEPNLOTOAOYING

2.3 Evotafn poviéha kot XHvoro ATavticemv

2.1 Ewsayoyn oty emyeipnuoatoroyio

[2] A6 v emoyn TV apyaiov EAAvov @uhocd@ov Kot pntopv, ETIGTHUOVEG TG
EMYEPNUOTOAOYIOG £XOVV EPEVVNGEL Y10 ATOUTIOELS Ol OTOlEG KAVOLV Vo EmLEipMnLaL
0p00, HECH KATOWWV KATAAANA®V TpotOTeV anddeitng Kot péom g e&étaong Tmv
rBov g ottoroyiog mov KAvovpe Otav TPOSTAOOVUE VO XPTGLULOTOU|GOVILE

EMLYEPTLOITOL

Yrapyovv 1€ccepa kabnkovra to omoia 1 emyeipnpatoroyio Exel avardapel. Ta t€ooepa
avtd kabnkovta Aéyovtar Tavtion (identification) , Avéaivon (analysis) , A&oloynon
(evaluation) ka1 Egevpeon (invention). To kabnkov g tadtiong sivar vo ovayvopilet
™V VTOOEoN KOl TO CLUTEPACLO EVOG ETYEPNLATOS OGS PpioKeTan o ol GLVOUIAMOL.
‘Eva pépog avtod tov kabnrovtog eivatl va kabopicel mote Eva emyeipnua mov Ppédnke
og éva Keipevo taptdlel o€ [o YVOOTH HLOPPN ETLXEPNUATOV 1 oTtoio. AEYETOL GYNLLOL

emyepnuaToroyiog.

To kafnkov g avdivong elval to va Ppickel viovoodueves VTOBEGEIS 1 cLUTEPAGLATO
péoa og £va emyeipnua To omoio TPETEL va Yivouv copn ™G OMOTELEGHO TV KOTAAANAN
aflohdynon tov emyepnpotos. Emyepnparto ta omoia Ppickovtal 6€ KEIUEVO QUOIKNG
YAOOOOG TO 0molo TPOEPYETAL amO KATOLO OBA0YO0 TEIVOLV VO TOPUAEITOVY KATOES

VTOOEGELG 1] VTTOVOOVV KATOL OO TO. GUUTEPAGLATA TOVG.



To kabnkov ¢ a&lordynong eivar va kabopicel mote éva emyeipnpa etvor adOVapo 1
duvatd Pdon KATomY YEVIKOV KpLtnpimv To omoio LTopodV vo EQApPUOGTOUY GE QLT
To kafnKov ¢ ePevpeoNC Elval var SNUOVPYNGEL KOVOLPYLOL ETLYELPNLOTA TOL OTTOT0L
umopohv va xpnoipomoinfodv yuo vo amodeiEouy KOmTOl0 GUYKEKPIUEVO GUUTEPAGLLOL.
Iotopikd, mpodopateg epyacieg €xovv kvpimg kotevbuven TPog To TPOTA TPiK TOL
avaEépOnKay mo TAve, Top’ OO oVTE LIAPYOLV KOTA KOPOVG TPOoTAfelEg va

OVTILETOTICOVV KOl TO TETAPTO KaONKOV.

Yrapyovv dtapopés ot Piploypagio g Bewplag TG EMYEPNUATOAOYING Y10 TO TMOG
opilete éva emyyeipnua. 'Evag amlog optopdg eivar 0Tt éva emyeipnpa eivat éva Hvoro
amd KOTAOTAGES, £vol TEMKO ouumépacuo, €vo cOVOAo amd vmobéoelg kot &va
coumépacpo mov odnyel and Tig Vobéoelg oto TeMKO cvumépacpo. Eva emysipnua
pumopet vo vmootpiletor amd dAlo emyeiprpoato 1 vo o€xetor emifeon omd GAAa

EMLYEPTLOITOL

"Evog tpomoc yio va emitebeig o€ €va emyeipnua stvon va KEveg puo KaTdAANAN KpiTikn
gpmtnomn n omoia o apet apeiPolrieg yio v amodoyr Tov emyepnpatos. Otav copPel
oTO, TO EMYEIPNUA TPOCOPIVA OvopEiTal LEYPL O VTOGTNPLKTIG TOV ETLYELPTLOTOG
UTOPECEL VA OMOVTIGEL KOTAAANAQ OTNV KPITIKY £pAOTNON. AKOUTN £Vag TPOTOG Yo VO
emtebeic oe éva emyeipnua etvon vo dpeig apeiorieg oe pio amd T1c VTobEécelg Tov
emyepnuotoc. ‘Evag tpitog tpomog va emitebels oe éva emyeipnuo etvor va pépelg oto
TPOGKNVIO Eva avTi-Emyeipnpa T0 0Toio avTikpovEL TO entyeipna, avtd onuaivel 6Tt 10
GUUTEPOCHO. TOV  OVTI-EMEPNUATOS €ivar 1 dpvnom TOL GLUTEPAGLOTOS TOL

EMLYEPTLOTOC.

Yrdpyovv emiong Kt dArot tpdmot yia va emtebelg og éva emyeipnpua. [a mapddetypa,
Kdmotlog pumopel va vtootnpietl OTL 01 VIOBECELS TOV EMYEPNUATOG JEV Vol GYETIKES e
T0 cuumépacud Tov N 0Tl To emyeipnua dev oxetiCeton pe o {fTNUA TOV VITOBETIKA
ov{nreite. 'Evag dAAog emiong pumopel va 1oyvplotel Tt 10 emyeipnpa S1ompdTTel Aoyikn
amatn, 6mmg TNV amdTn TG enaiteiog e ep®TNONG. Q0TOGO , Ol TPELS IO TAVE® TPOTOL
va emtebeig og éva emyeipnpa gival onpoavtikol yia vo pag Bondncovy va kataldpfovpe
Vv €vvola NG avoipeong evog emyepnuatos. H avaipeon evog emyyeprpatog stvat Eva

avTimoAo entyeipnpo 1o omoio emTifETON GTO KAVOVIKO EMLYEIPTLLAL KO TO VIKGEL.

‘Evoc amlog tpomog yio vo. avomapacTNoES o akolovBio amd emyeipnuato oe €va

dtgroyo elvar vo Bempnoelg Tovg KOUPOLS EVOG YPAPOL (G TO EMLYELPTLOTO KO TIC OKUES



O¢ TIG EMBECELG TOL dEYETAL £vaL EMXEIPTILOL. L€ OVTOL TOV €IG0VE TNG AVOUTAPACTUCNG
TOV EMYEPNUATOV, £va emtyeipnuo eaivetal va emitifetan g Eva aAlo. ['a mapaderypo
670 oyYNUa Tov akolovdel paivetatl 6Tt To emyeipnua 1 emtibeton oto emyyeipnua 0, To
emyeipnuo 3 emriBetan oto enyeipnua 0 Kot oto enyeipnua 2 kot T€AOG To emyeipnuo 2

emtifeton oto emyeipnua 1 kot oto emyeipnua 0.

g&
Yympo 2.1 Amh ovomopdotaoT ETEPNUATOV

[Ipéner va onueiwBel 0TL To emyeppato propel vo emtiBoviarl Kol 6Ta ETLYEPTUOTO
mov tovg emtiBoviat. Xto oynua 2.2 mwopatnpovpe Ot 1o enyeipnua 0 emribetan oto

emyeipnuo 2 kot to emyeipnuo 2 emriBeton oto emyeipnua 0.

Typa 2.2 ATAN avomapdoTooT) ETEPNUATOV LE ETLYEPNUATO TOV EMLTIOETOL TO EVal

070 GAAO

210 ovommuo tov Dung, ot évvoleg tov embBéocewv TV emyelpnudTov  glivol
anmpocoOOpIoTEG  OPYES OAAG TO ovotnue pmopel vo  ypnowomombel yio va
LOVTEAOTOGEL KPLTHPLOL TG OIT0d0YNG TV emyelpnudtov. Eva tétoto kprnplo givor 0Tt

éva emyeipnua propel va copmepinedel oto amodeytd emyepnuoTo Poévo av Kdabe



emyeipnuo mTov Tov emitiBeton OéyeTon Ko avTO emiBeon omd €va emyyeipnua TOL

Bpioketat HEGO GTO GUVOAO TV ATOJEXTMOV EMLYEPNUATOV.

‘Eva evbounuo(enthymeme) eivor éva emyyeipnuo pe vmovoodueveg vmobécelg kot
ocvumepdopoTo To omoia yperaletar va EEKaBapIoTOOV £T61 MGTE VO LITOPEL TO EMLYEIPI UL
va katavon el 1) va a&lodoynOel katddinia. To wo ankd mapaderypa eitvot To emyeipnuo
: 0hot ot Gvtpeg givar Bvntol, dpo o Zwkpdtng eivar Ovntog. Onwg Adyeton o€ TOAAEG
ONUEMGELS AOYIKNG, M LTOBeoN OTL 0 Zwkpdtn eivan avrpoag yperaletor vo vobel £tot
wote 10 emyyelpnua va yiver €ykvpo. Emedn ko ot ovo vmobéoelg ypedleton va

VOGS TNPILOVY TO GUUTEPUGLOL ETAPKADG,.

Axoun éva mapadetypa yuo evoounua stvoar: Ta {da T onoia Bpickovtat o€ aypoiocio
glvol mo elevbepa amd T0 v Ppiokovtal ot QUOT EMEWN OEV VLIAPYOVV LGIKA
OPTOKTIKG Yo Vo, To 6KOTAOGoLV. To capég cvumépacpa sivar EexdbBopa 1 TpdT
npdtaon , ta (oo to omoia Ppickovion og aryporocio sivar mo ghevbepa amd T0 Vo
Bpiokoviar ot @von. H cagrg vmobeon mov vrootnpilel To cuunépacuo eivar to 0Tt
O0gV LIAPYOLV ELOIKA OPTOKTIKA Yoo Vo 6KOTOGOoLV To ({do mov Ppickovtol oe
aypuoiooio amd 1o vo Ppickovtol 6T @UoT. ZTn GLVEXEWL £XOVUE TIS TPOTAGELS TOL
vrovoovvral, av To (oo Ppickoviol og £vo LEPOG GTO 0010 OEV LITAPYOVV APTAKTIKA Yol
VO T0L GKOTMOOoVV , givar mo elevbepa amd 10 va Bplokovtal 6€ HEPOG TOV VITAPYOLV
OPTOKTIKG TOL OTTO{0L LTOPOLV VA To. 6koTMGovV. H mpdtn vdBeon mov vovoeitar glvan
Bépa e Kowvng Aoywng. To de0tepo, ®oTOHGO , EKPPALEL Eva €101KO TPOTO TOL OWTAOS TOL
ek@palet ot Vv dmoyn ypnoyonotet tnv AéEn ehevBepo mov paivetar va eival avtifeto
™G KOWNG AOYIKNG, N 0ev paivetan vo Baciletor g avtr). @aiveton va Tapovsialetol n

Ok tov €0kn Béom o1 onuoacio g AEENG elevbepia.

H vr60eon vadpyovv puoikd apmaktikd to, 0moio Lropohv vo. GKOTHOGOLV To. (Mo Tov
Bpiokovtatr oty @Oon givor vrovoovpevn vtdBeon mov Pacileton ot KON Aoyikr. Av
ta (oo Bpickovion 6€ HEPOG TOV OEV VILAPYOLV OPTAKTIKA Y10 VO TOL CKOTMGOVV Eivol TTo
elevbepa amd 10 va Ppickoviol 6e HEPOG TOL VITAPYOVV APTOKTIKE Y10l VO, TO, GKOTMGOVV,
avtd elvar pio vwovoovevn vdBeon mov Pacileton 6TV €0KY OEGUELGN CWLTOV TOL
eEéppace avtn v vrobeorn. Avtd to dvo pali pe v vrdbeon OTL dev VILAPYOLV
OPTOKTIKG Y. VO 6KOTM®ooLV To (o mov Ppiokoviol o€ oyHoA®cio TPEMEL Vo

vrootnpilovy Kot T Tpio EMOPKAOS TO SVUTEPAGHA OTL To (da o€ orypoAiwcio eivol o



elebBepa and ta {oa ot @Oon. Av mdpovpe TS Tpelg vrobécelg Eexwplotd dev Oa

UTOPOVLE VO, VTOGTNPIEOVIE TO GUUTEPAGLLA, TPETEL VO TAPOVE KOt TIG TPELS Poli.
Yrapyovv 6 €id1 d10A0ywV o1 Bewpio TOV SLOAdGY®V.

O Aldhoyog mov mpoomabeic va TEIGELS TOV GLVOUIANTI GOV Y10, KATL
O 31AoYO0g TOL KAVELS Y10, VOL EPEVVICELS KATL

O 31dAoyog oL TPEMEL VAL SLOTPAYUOTEVTELG He KATOooV Yo Eva BEpal
O d1dAoyog mov mpoomadeic va avalnToelg TANPoPopieg

O d1dA0YOg oL YiveTal G KATOLL GVOKEYN

2 A

O d1dhoyoc mov poomafel 0 VoG VoL ATOKPOVGEL TO EMLYEIPNIUO TOV GALOL YWPIG

va Tov volalet Wiaitepa yio v aAndeio.

Ot duwhoyor £€yovv KAmOlEG OOTNTES, OPYIKN KOTAGTAGN, O GTOXOG OVTMV OV

GUUUETEYOVV GTO SLIAOYO KOt TOV GTOYO TOV OLAOYOU.

H apykn kotdotacn tov TpdTov S1aAdYoL ival 1] GOYKPOVOT) TV OTOYEDY QLTOV TOV
GLUUETEYOLY GTOV d1dAoyo. O oTdY0g TOVG gival vo Teicovy TV ovTifetn TAgvpd OTL
avtoi £govv 6iKkao Kot TELOG 0 GTOYXOS AVTOL TOL JAOYOL lvar va AVoetl Kamotwo BEpa

OV TPOEKVVE.

270 00TEPO £100G OLHAOYOV |, 1] PYIKT) KATAGTAOCT £Vl OTL KATL ¥peldleTon pia omdoeln.
O 016Y0G AVTOV TOL GLUUETEYOLY GTOV dLAAOYO givar va Bpovv kot va emiPefordcovy
Kkdmola ototyeia. O otdyog Tov duhdyov avTov givar va amodeifel piov vdOeon mov

EMELEEAY Ol GUUUETEYOVTEG GE OVTO TO SLAAOYO.

210 1pito O1A0y0 M apyIKY KOTAGTOON €lvol MO KOTAGTOOT OTNV OTOi0 LIAPYEL
GUYKPOLGT £VOLOPEPOVTIOV. O GTOYOG TV GLUUETEYOVIMOV ElVaLl VO KOTAKTIICOVV 0VTO
mov BéAovv o ToAD. O 6TdHY0G TOL drAdYoV W ToY eivar va Ppebdet pio Aoyikn Avom mov

VO LTOPOVV VOL TNV OTOEYTOVV Kol Ol VO TAELPES.

210 TETOPTO OWGAOYO M OpYlKn Kotdotaon elvoar 1 Kotdotoaon oty omoio o
evolpeporevog BéAe kamoteg TAnpoopiec. O 0TOY0G TWV GLUUETEXOVIWOV GTO SIIAOYO
avtd €lval vo 0OGOLY 1 VO OITOKTCOLV TANPOPOPIEC avAAoya LE TNV TAELPE TOL

Bpiokovtat. O 6T1OY0G YEVIKA TOV O10AOGYOL 0L TOV ivat 1) AVTOALOYT) TANPOPOPLOV.
270 TEUTTO SGAOYO M OPYIKN KOTAGTOOT €ivol 1 KATAGTOOT GTNV OToio LIAPYEL Eva
StAnuuo M mpémel o1 CLUUETEYOVTEC Vo, Tapovv pwo. omdeacn. O otdYog TOV

GUUUETEYOVI®MV GE aLTOV TOL €100VG O1BAOYO Elval VO CLVEPYOAOSTOVV £TCL MOCTE VO



etdoovv pali og éva koo otdyo amopacilovtag poll Tic dpdoelg mov Bo kavovv. O
6T0Y0G YEVIKA TOVL SLOHAGYOV LTOV EIvaL VO, ATOPACIOTEL TO KOADTEPO S100EG1LO GHVOAOD

amd dpAoelg TOov Ba TPETEL VO KAVOLV 01 GUUUETEYOVTEG.

TéNog,  apyIK KOTAGTOON TOL £KTOL SLOAGYOL Eival | KATACTOGT GTNV 07Ol VILAPYEL
TPOooOTIKY cVYkpovon. O 6TdY0G TV CLUUUETEYOVI®V GE OVTO TOV JGAOYO0 Eival va
«KOTOOTPEYOLVY TOV avTimaAo Tovg. O yeviKOg 6T0X0¢ awToh ToL dtoAdyov gival va
arokaAveOovv Pabitepeg PAGES OLTNEG TG CVYKPOLGNG TOL EYOVV Ol GUUUETEYOVTES

UETOED TOVG.

2.2 Enpoooroyio TG EMYEPNATOLOYING

2T UEPEC MOG, Ol TEPLGGOTEPES £PEVVEG OTO BEUa NG emyelpnuatoAoyiog €lval
Baciopéveg otnv apnpnuévn Beopia erryepnuatoroyiog tov Dung. H kevipikn| 10éa 6
Bewpia avn elvar evoc mhausiov entyeipnpatoroyiog, To onoio pmopei vo Bewpnbel cav
évag katevhuvopevog Ypaeog otov omoio ta emtyelpnpato eival ot KOpPot Tov ypagpov
KoL o1 akpEG ToL glvan ot emBécelg petald tov entyelpnuatov. Me 1€to10 Ypdpo, uropet
KOO0 VO OmMOVINGEL OTNV  €PMOTNOY 7Ol €ivol TO GUVOADL TOV OTOOEYTOV
EMYEPNUATOV, TO VO OTOVTNGELS OVTH TNV EPOTNGCT £XEL GYEOT LLE TO va opicelg pia
onuactoAoyia g emyepnuatoloyiag(argumentation semantics).

Av xamolog BéAel va ypnoonomocel Bempio ETLYEPNUOTOAOYIOG YO TOV GKOTO TNG
empéLeng, umopel va 1o dwuomdost og tpia Pparta. [pdta propet va ypnoyloromoet
pia Baon yvoong yia va tapdéet £vo GOVOAO omd ETLYEPNLOTA KOL VO OPIGEL e O TPOTO
emrtifetan To éva emyeipnua oto dAro. To amotéleopo Tov TpOTOL Pritatog eivon Eva
EMYEPNUOTOAOYIKO TAOUG10 TTOV TOPOVSIALETAL GOV Eva, KOTELOVVOLEVOG YPAPOS OTTOV O
KkdOe kOUPog elvar 1o emyelipnpo KOt 01 OKUES OVOTOPIOTOLV TIG EMBECELS LETAED TV
enyEepnuatov. Bdon avtov tov mhotsiov, Tov KatevBuvopevoy Ypaeov, 10 ETOUEVO
Prna etvar va opicel éva cOVOAO amd emyelpHOTO TO. OTToior pmopovv va Bewpnbovv
amodEYTa  YPNOCIUOTOIDOVTAG OPIOUEVO, KPITHPLDL TO OToio  avTIoTOlYoOV oe  éva

EMLEPMLLOTOLOYIKO Semantic. Metd amnd TV ToVTonoiNoT| TV GUVOAMY TOV ATOdEYTMOV



EMYEPNUATOV, B0 TPETEL VAL TOVTOTOGEL TO GUVOAO TV OTOSEYTOV GUUTEPACUATOV,
Y10, TOL OTLOL0L VITAPYOVY TOALEC TPOCEYYIGELC.

210 oymua 2.3 BAEmovpue éva emyelpnuatoloyikd mhaicto. @aiveton 6T yperaleTon pio
KoAQ opiopévn péEB0d0G Yo v avTILETOTIoELS Kdmolo avBaipeTovg cuvdvacUoVS amd
EMYEPNUOTOAOYIKA TAO{C10L, TETOLOL €100V HEBOJOL YO TV TOVTOTOINGT GLYKPOVCEMV
ov Pyaivouv pECO Ao EMIYEPNUATOAOYIKG TAGICLOL AEYOVTOL ETUXEPTUOTOAOYIKEG

ONUOGLOAOYIEC.

e —— - § ——» @
A B C

Yyqpa 2.3 'Eva amAd emyelpnuatoroyikd oyEolo

AVO KOp1eg TPOGEYYIGELS Y10 TOV OPIGUO TOV EMLYEPTLATOAOYIKMV GNUOCLOA0YLOV givort
onuooctoAoyieg pe Paon tic etikéteg(labelled-based) kot onpoocioroyieg pe Paon tic
enextaoeig(extension-based). H 16éa ot0 onuacioloyia pe Pdon Tig eTikéTeg givar va.
dtvetan og kdBe emysipnua pio eticéra. Ot ETIKETEG Yol QLT TV TPOGEYYLIOT| Elval TPELC:
in, out ko undec. H eticéta in onuaivel 01t 1o entyeipnua givar amodektd, 1 etikéta out
onuaivel 0tL to emyeipnuo dgv givar amodekTd Ko 1 €TikéTo UNdeC onpaivel Ot 10
emyeipnuo anelye and T andyels av eivar amodekTo 1 Oyl Kol £TC1 O0EV UTOPEL VoL UTTEL
00TE 6T0 GUVOAO T®V OMOOEKTAOV OVTE GTO CUVOAO TMOV UN amodekT®v. To Kdabe
emyeipnuo taipvel axptPag pio etikéta. 1o oynua 2.3, kdmotog propet va EeKviceL va
avodétel Ty eTkéTa IN 6T0 emtyeipnua A, to omoio dev d€xetan enifeon omd kdmolo GAAO
emyeipnuo. Z1n ovvéyela eaiveton 0Tl 1o emyeipnuo B and v otiyun mov déyetan
enifeon amd 10 emyyeipnuo A mpémel v TAPEL TNV €TIKETOL OUL, alpov Ogv yiveTon G6TO
VTTOGUVOAO TMV ONOOEKTMOV EMXEPNUATOV VO, LTAPYOLV  EMYEPNUOTO TO OO0
emtifoviol 6 GAAO EMEPNUATO TOL Evol KoL OVTA HEGO GTO VTOGUVOAO TMV
amodektdv. Kat téhog, umopel 1o enyeipnuo C va mapet v Tikéta in and v otrypn
OV PECO GTO VTOCVVOAO TMOV ATOOEKTMV EMYEIPTUATOV OV LILAPYEL TO emyeipnuo B
mov tov emtifetal. Avti 1 avdBeon eaivetan pia Aoyikn avébeorn mov Ba propovoe va

okeTel khmoog. QQoT060, VILdPYoLV Kt GAAeS TBOVEG avaBEsES OTMG Yo TaPASEY L



Kamowog 0o pumopovoe va avabicel oe OAo TO. EMYEPNUATA TNV ETIKETO, IN OAAG GTO
TapAdeya TOV oyNuatog 2.3 o vTapyel TPOPANUA LE TIC GVYKPOVGELS TOV VILAPYOVV
UETOED TV emyelpnuatwv. Mio dAAN mBav avabeon givar va 0dcel KAmolog o€ OAa Ta
EMLYEPHLLOTO TNV ETIKETA UNAEC aAAd o€ ot TV Tepintwon to emtysipnua A dev d€yetat
amo Kamowo GAAo emyeipnpa enifeon tOTE dev LIAPYEL AOYOG va. Tov avatedel N eTkéTal
undec. Mia ocvykekpiuévn onuacioloyio pe Paon Tig eTIKETEG mOPEXEL EVOL TPOTO VO
EMAEYOVTOL TAVTO AOYIKEG ETIKETEG Yo TO KAOe emiyeipnua péca amd OAeg Tig mOavEg

ETIKETEG, GOLPOVO, LLE KPLTNPLAL TTOV EIVOL EVOOUUTOUEVA GTOV OPIGUO TOVG.

H wWéa micw amd v mpocéyyion g onuoctoroyiog pe Paon tic emektdoslg gival M
TOVTOTOINGT VITOGLVOL®Y AO EMYEPNUOTA, TAL Ooio AEYOovVTOol EMEKTAGELS, TO OmOio
pmopovv va vrdpEovv pall yopig va emrtiBeton kdmowo emyyeipnuo 6€ KAmowo GAAO
emyeipnuo Tov Ppicketor Kot avTd HEGH GTO VTOGVVOAO. XT0 oynua 2.3 Kdmolog pmopel
va Eexwvnoet Palovtog péoa 6to VITOGHVOAO TO emyeipnua A apod dev déyxetan omd
Kkdmotlo dAro emyeipnua eniBeon. Tote to emyyeipnuo B dev Ba pmopei va aviket Kot avtd
HEGQ OTNV ETEKTACT TTOL dNoVpYeitan emedn déyeTon emiBeomn and To entyeipnua A mov
elvar 01 péoa. Xt cvvéyela Tapatnpeiton 0t to emyeipnuo C uropei va pmet péca otnv
EMEKTOON TTOV OMpuovpyeitatl apov to emyeipnua B mov tov emttiBeton dev avikel otnv
enéktaon. Apa télog dnuovpyndnke n eméktaon {A,C}. Emiong ka1 oe avt v
TEPIMTMOON OMMG KO TPV LE TN TPOGEYYIOT LE PACT) TIG ETIKETEG KO €00 KATOL0G UTOpEd
Vo OMoVPYNGEL AAAEG ETEKTAGELS, OTMG Y10 Tapddetypa to {A,B,C}, aAld kot TdA avTd
70 VTOGVVOAO dev pmopel va dnpovpyndetl emedn] oev ivar cuuPatod Le TIC GLYKPOVOELG
mov gpeavifovtar 6to emyelpnuaToloykd miaico oto oyfua 2.3. Kdmowog emiong
pmopet va Bewpnoet to chHVoro Kevo, dALG Ko Al d® PAETOLLLE OTL TO emyeipnua A
Ba mpémetl va avikel 6€ OAa Ta VITOGVVOAL TOL HBa dnpovpyoHVTaLl. Mia onpactioloyia pe
Béion 115 emextdoeig mapEyEL Evo TPOTO EMAOYNG AOYIKMOV GLVOAWMYV OO ETXLYEPT|LOTO OTTO

OAaL ToL TV COLPOVO LLE KATO KPLTHPLOL TOV EIVOIL EVOMUATOUEVE GTOV OPIGHO TOV.

H évvolo g amodoymg tov emyepnudtov propel va e&nyndet and pia amin apyn. o
KkéOe emyeipnua A Kdmolog amodéyeton 1 amoppintel por e&nynon tov yuti avtd 10
emyeipnuo eivor amodektd, o€ oyéon pe TV amodoyn 1M TV amdppwyn GAA®V
EMYEPNUATOV TOL €lvar cuvdedepéva e To A péca amd v oyéon g enifeonc. X
TPOGEYYIoN UE PACT TIG ETIKETES, TO Vo avabECELg TV eTIKETA IN 68 €va emyeipnua A

umopel va evvonbel pe 1o 411 e OA0 To EMEPLOTO TO. 0ol emitifovTol 610 A TOLG

10



&xet avartedel n etwéro out 1 pumopel va evvonbetl 0tL 6to emyeipnuo A dev emitiBeton
Kamoto GAAo emyeipnua, £tot To emyeipnpa A dev emnpealetar and kdmola enibeon. Av
o emyeipnua A mdépel TNV €TIKETOL OUL OVTO onuaivel OTL KATOW0 EMYEIpNUA TOV

emtifetan 010 A £xEl TAPEL TNV ETIKETA IN.

2mv mpocéyyon e Paon Tig enekTdoelg Ta Tpdypata givar Alyo dtapopetikd. To va
oovumephdfelc 1o enyeipnuo A péoa oe €va obvoro E 1o omoio eivor 1 eméktoon
onuaivel 6t to E umopel va akvpdcel OAovg dcovg emtiBovion oto emyeipnua A. Me
dAla Aoyl to E pmopei va mpootatéyet to emyeipnua A. Mo Bacikn tpodmoddeon yia
avtd 10 oOHVOAO amd emyelpfuate givar 1 SVVATOTNTO VO CpOVETOL Yo OAOL TO
EMYEPNULOTO TOV OVIKOLV GE aVTO. AgV EMITPENOVTOL GLYKPOVGELS HEGH GE QVTO TO
VOGVUVOAO peTall emyepnpdtov mov Bpickovtar Kot Ta VO péEGH GE avTd. AVTO oG

odmnyel Kot 6ToV optopd TOV GLVOLOL YWPIG CLYKPOVGELC.

Ta olokAnpopéva povtéha (complete semantics) pmopodv va Oewpnboldv kot og M
TOVOON TOV BACIKAOV OTALTHCE®V TOV 001YOLV TNV Wéa TG amodoyns. H dvvatdmra
amod0YNG YPEALETOL KATOL0 VO UIToPEl Vo SDCEL KATO100G AGYOLS Y10, TV GOS0y Kot
™V amoOppPIYN KOOIV ETLYEPNUATOV dAAE aprvel eEAeVBePO KAmOlOV Vo améyel omd
OTO00NTOTE EMYEIPN A, TA OAOKANpOUEVA HovTELD emiong ypeldlovTal KAmolmv va
améyel LOvo av OV LILAPYOLV Kool AOyol yio vo unv améyel. Av KATolog anéyel omd to
va €Yl oL Aoy Yo Vo ETTEpN UL 0V TO AOOEYXETAL 1] OV TO OTOPPINTEL TOTE KATOL0G
€XEL OVETAPKNG AOYOLS Y10 VO ATOdEKTEL Eva EMYEpNUOL , CVTO CNUOLVEL OTL dEV EYOVV
amopplefel OAa T emyelpuoTa TOL emtiBeviol o AT , Kot £xEL AVETOPKEIG AOYOLG
Yoo va amoppiyel €va emyeipnua, OMANON KavEVO omd TO EMYEPNUOTO TOV TOV

emtiBovTal 0EV AVIIKOLV GTO GUVOAO TWV OTOOEKTAOV ETLYEIPNUATOV.

2NV TPOGEYYION LUE TIG ETIKETEC, GTOV OPIGHO Y10 TO OAOKANPOUEVE LOVTEAN TEPIKAEIETE

pa évvola O1ov évol emyeipno Lropet va, givar vopipmg undecided.

‘Eva. oLoKANp®UEVO HOVTEAO GTNV TPOCEYYION UE TIG ETIKETEG eivor eTwkéto av kdbe
EMUYEIPTLLOL TTOV E£XEL TNV ETIKETA IN EYEL VOULLLOL QVTH TNV ETIKETA, OV KAOE emyeipnua Tov
€xel Vv eTk€Ta OUt €xel vopupa v etikéto out ko av kébe emyeipnuo mov €xel v

eTiKéTO UNdec £yetl vopupo Ty etikéta undec.

Mio dAAN TpOTOOT Yo KOTAVONGT TOL OPIGHOY Eivat:
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Ac vroBécovpe OtL Lab eivor pio etikéta evog emyelpnpatoloyikod miaisiov. H Lab
elvar pio oAokANpopEVN TIKETO OV Kot LOVO av Yo KaOe emyeipnua A Tov oviKeEL GTO

TA0ic10 1oyvEeL OTL:

1. A éer v etkéta in av Kow povo av OA To ETLYEIPNLOTO TOV TOV
emtiBovrot Exovv TV eTkéTo out
2. A &el my etikéta oUut av kot pOvo av TOVAdloTOV éva Oomd To

EMLYEPTLLOTOL TTOV TOL EMLTIOOVTOL EYEL TNV ETIKETA IN

[Tapdia ovTtd vt 1 VIOBEST OV AVAPEPEL KATL YO TO, EXLYEPTUOTO TOV £YOVLV TNV
etikéto undec. Avtd Pyaivel péoa amod ta onueio 1 ko 2. Kabe emyeipnuo to omoio éyxet
™V eTikéta Undec onpoivel 0t dev £xovv OAN T, ETLYEPTLOTO TOV TOV emttifovton TV
eTikéta out, drapopetikd Ba giye v etikéta in Paon tov 1 onueiov kot dev €xel £6TM
évo, emyeipnuo mov tov emtifeTan v etikéta in dopopetikd Oo giye v eTikéTor OUt

Baon tov 2% onpeiov.

Yty devtepn mpocéyylon, ue Paon Tig enektaceig(extension-based), pioc olokAnpouévn
enéktaot etvor éva GOVOLO amd EMLYEPNUATO TOV OEV EYOVV OTOLONTOTE GUYKPOVOT)
peta&h Tovg, OnAad” dev emtifeton KATOL0 EMLYEIPTLLA TOV OVIKEL GE OVTO TO GUVOAO GE
Ao emyeipnua To omoio avikel Ko avtd pésa oto cvvoro. Kot e avtd 10 chvoro
OVIKOLV OKPIPOC TO EMLYEPNUOTO TO OTTOI0L TPOCTATEDOVTOL OO TO GUVOAO, OMANON
VIdpyel £0T® éva emyeipnpo PEGOH 6TO GUVOAO TTOV EMTIOETOL GTA EMLYELPNULATO TOV

emtiBovron oTo EMLYEPNUATO TTOV Eival LEGO GTO GUVOAO.

210 oynuo 2.4 mov BpickeTOn TO KAT® UTOPOVUE VO SOVUE OTL LTAPYOVY 7 OTOJEKTA
oOVOAO,  ETIKETMV, OAAG pOVO avtd  elvan  ohokAnpouéva ({A},{B},{C,D}),
({A,C}{B,D}.0), ({AD}{B,C}0). XZvykekpyévo HTOPOLUE VO TOVUE OTL TO
emreipnuo A £xel Tavta Ty eTIKETA IN ETEWDN deV TOL emtTifeTan KGO0 GALO EmTL EIpN UL
To emyeipnua B €xel v etikéta OUt emeldn to emyeipnpa mov tov emtifeton givor to A
7OV aTO €xEL TNV €TIKETA IN TAVTA. ATO TNV AAAN Ta emyeppota C kot D pmopodv va
&yovv Vv etikéta undec M to va va £xel TNV eTikéTo. iN Kot To GALO TNV €TiKéT OUt. XT0
1010 oyMua umopel va onuetwbet 6tL to cuvoro {A} eivar pion oOAOKANPOUEVN EMEKTOON

omm¢ kat to ovvora {A,C} xan {A,D}.

Y10 oynua 2.5 ot ohokAnpopéveg etikéteg ivon (9,0,{A,B,C,D}), ({A,D}.{B,C},0) ko
({B,D}.{A,C},0). Ot ohokAnpopéveg eneKTacelg gival T0 KEVO GOVOAO , @ , emeldn dev
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VIAPYEL KATOl0 eMyeipnuo. Tov vo unv 0éyeton amd Kamowo GAlo emibeom, emiong
oloxkAnpopéveg enektaoelg stvar ta {A,D} ko {B,D}. Mdva toug ta emyeiprjpata A kot
B dgv pmopovv av amotehéGouy 10 GHVOLO ETEON KoL TAL VO CLLOVOVTOL Y10l TO ETLYEIPT AL
D, dpa av éva amd avtd to 000 ETLXEPNUOTO AVAKOVY GTO ATOOEKTO GUVOLO TPEMEL VOl

aViKEL 6TO GVVOAO Kot To D.

Y10 oyfjuo 2.6 o1 ohokAnpwuéveg etikéteg eivor povo pia, n (0,0,{AB,C}) ko

oAOKANPOUEVT ETEKTACT Evan TAAL LOVO €val, TO KeEVO cHVOLO D.

Av homdv BewpnBel 011 KaOe oLoKANpOUEVN eTIKETA Elvar Kat pio Aoyikn B€om, Kdmolog
umopel va mapovctdoel kdmown BEpaTa GLYKPOVCEMV TOV eKEPALOVTOL HEGH GTO
emyEpNUoToAoyYIKo mhaicro. Tote mpémet va e€gtaotel To o efvor 1 o yetwpévn B€om
OV KATO10¢ UIopel va ekppacel, 1 B€om mov glvar mo Alyo apeiofntiown. H 18éa og
aVT TN ONUAGIOAOYia Elval va amod€yovTat LOVO TO ETLYEPTUATO TOV SEV YIVETOL VOL NV
amodEYTOVV, VoL amoppLPOOLY HLOVO TO ETLYEPNUATO TTOL OgV YIVETE Vo unv omoppLpbodv
Kot vo amoeevyBovv 6co mepiocdtepa yivere. Avtd {owg egivol TO MO GKEMTIKN
onuacloloyio omd OAec TG onuacioloyiég mov Pacilovior ota 0OAOKANPOUEVA

extensions.

Yy Tpocéyyion g eTikéTag o vrobiéoovpe 0t AF = (Ar, att) eivou évo emyeipnuatiKo
mAaiclo. H Ospehopévn avabeon etcérag(grounded labelling) tov AF eivor 6Aa ta
orokAnpopéva labellings Lab 6mov in(Lab) éyet ta eAdyiota emtysipripoata mov propet

va £EL.

Yy mpocéyylon tev enektdoemv , N Oepelouévn avabeon emnextdoemv(grounded
extensions) tov AF gival to eldyioto olokAnpouéva extensions tov AF, dnladn avtod

TOV £)EL TOL TLO Alyol EMLYEPLOTOL.

Y10 oynua 2.4 n Ospehopévn avabeon etkétog eivar ({A},{B},{C,D}) ko1 n
OepeMopévn avabeon enextdoewv eival to {A}. Xt1o oynua 2.5 n OgpeMopévn avdbeon
etikeTov givarto (0,0,{A,B,C,D}) koun Ogpehopévn avabeon enektdoemy €ivotl 1o KEVO

ovvoro, @.

Ooco n onuactoroyia pe v Oepeiimon avadeon viobetel pio ToO oCKEMTIKN TAELPA UE TO
VO OOOEYETOL TOL EAAYIOTO EMYEPNUOTA, KATO0G Umopel va okePTel pio S1opopETIKY
dmoyn. Tnv dmoymn tov va amodéyoviol 6Ga mo TOAAL emyepiuota etvor mbavd. o

mopadetypa, oe pio eniBeon 6mov kot o 0v0 emyepnpaTa exttidoviol to éva 6to dALO,
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umopet vo, AvBel vt 1 GUYKPOVOT| E TNV AT0doyN EVOS amd Ta VO EMLYEIPTLOTOL, OAAL
ciyovpa Oyt kot ta 600. H 16€a va amodeyTovV Ta TEPIGGOTEPN EMYEIPLATA EKPPALETL

amtd TNV TPOTIUMUEVT GNULOGLOAOYIAL.

XV TPocEYYlon HE TIG ETIKETEC VWAPYEL &vag oplopos. A¢ vmobécovpe €va
enmepnuotoroyikd mhaicto AF = (Ar,att). Mia mpotiuodpevn etikéta tov AF givor pio
oAokANpopévo etikéto Lab oto onoio to in(Lab) éyet ta mepiocdtepa emyelpuoTo and

OLEC TIC OLOKANPOUEVES ETIKETEG,.

2NV TPOCEYYIoN UE TIG EMEKTACELS, U0l TPOTYLMUEVT] EMEKTACT] EIVOL TO UEYOAVTEPO

0t0dekTd cVvoAro tov AF.

210 oyNua 2.4 vapy ovV dV0 TPOTIUMUEVESG ETIKETEG Ol OTTOLES divovv ADoN OTIG EMBECELS
mov yivovtar petagd tov enyeypnudtov C kot D, ta ({A,C}{B,D},0) «o
({A,D}.{B,C},0) ka1 or rpotipudpeveg enektdoelg eivor {A,C} ko {A,D}. 1o oynua 2.5
M vTdpyovv emBECELS TOL Yivovtor petalh 600 entyelpnuatoy, OnAadn va emtifeto
10 €va. 610 GALO. ZTO GYNUO OVTO TO EMYEPNUOTA TOV oAAnAosmitiBovtol glvar To
emyeipnuo A kot to emyeipnua B. Omoo ko amd ta dvo emeyel va amodektel to
emyeipnuo C Ba amoppipbet ko 1o emyeipnuo D Ba givor amodekto. Ov dHo
TPOTILMUEVES ETIKETES Y10 0 TO TO oynua eivor ({A, D}, {B, C},0 ) ko ({B, D}, {A, C},

@) Ko o1 dLO TPOTIHDUEVES enekTdoelg eivan o {A,D} xau {B,D}

Téhog, oto oynua 2.6 N wovn anodekth mpotiuduevn etikéto eivan (9,0,{A,B,C}) koin

UOVN TPOTIUDUEVT ETEKTACT Eival TO KEVO cVuvolo, P.[4]
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2.3 Evota01] povrého kot ZOvora ATovTiiGE®V

Bdomn tov 800 mpoceyyicemv TOL avAQEPO IO TAVED LILAPYOLY dtdpopa semantics. Ta
evotobel povtéla(stable semantics) ivot éva and avtd. N TpdTN TPOGEYYIoN HE Bdon
T1g eTkéTeg, Lab eivon pia etikéta oto emyeipnuatikod miaicto AF = (Ar, att). Lab sivan
pio evotadng avabeon etikétag tov AF av ko pévo av undec(Lab)=0. Aniadn av dev
VILAPYEL OVTE EVOL EMLYEIPTLLOL TOV Vo NV Yvopilovpe av éxel v etikéta Lab 1 oyt T
TNV OEVTEPT TPOCEYYIOT, LE PAON TIC EMEKTAGELS, O OPIOUOG AAAALEL AY0. AguToBEécoupe
Eava 1o emyepnpatikd mhaicto AF = (Ar, att), pia evotadng avabeon enéktacng(stable
extensions) tov AF &ivatl évo vToGOVOLO amd ETLYEPNUATA TTOV aViKOVY 6TO Al TETOL
wote dgv emtifetan kavéva emyyeipnpa e dAlo emyeipnua mov givonr péca e avtd 10
VTOGVUVOAO KOl VLAPYEL EGTM Kot pio EXIOEGT TPOG OA T EMLYEPTLATO, TOV OEV AVI|KOVV

HECO GE OVTO TO LITOGVLVOAO OTTO £VOL ETLXEIPT AL TTOV OVIKEL LEGH GE OVTO.

Yympo 2.4 Enyelpnpotoroyiko tiaicto

10 oynuo 2.4 vapyovv dvo evotabeic avabéoelg etikétac, ta ({A,C}H{B,D},0) ko
({A,D}.{B,C},0). Iapouoing vadpyovv kot 600 gvotafeic ovabioels eTEKTACES TO

{A,C} xar 10 {A,D}.

A.\

Yympa 2.5 Emyelpnuotoroyikd mhoictlo
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Y10 oynua 2.5 ot evotabeic avabécelg etketov eivoan ta ({A.D}{B,C}0) xou

({B,D}.{A,C},0) ka1 o1 evotabeic avabéoeig enektaocmv sivar ta {A,D} ko {B,D}.
/—L [
@
k ..

Yympoa 2.6 Kokhog e tpia emyyeipripota

210 oynua 2.6 eaivetar O6tL dev vmdpyovv mavto gvotobel poviéha. e avtd TO
TOPAOELY LA 1] TEPITTWGT] TOL VO, NV DITAPYEL KATOL0 EMLYEIPT AL TTOL VO, UnV TOL avatedet
N etikéto Undec Kot 1 TEPInT®ON ToL va. déyovtal emifeon To EMLEPNHLOTO TOV Eival
€KTOG TOV GLVOAOL O AVTA TOL Etvat EVTOG Ogv UmopovV va Tpayatoronfodv. Apa 6e
avtd T0 TOPAdELYLO SV VITAPYOLVY 0VTE gvuotafelg avabicelg eTkétag ovte eVoTadElg

avaféoelg enekTdoemv.

Ta KOpLo. KOUUATIOL TOV TPOYPOUUUOTIGHOD GLVOAOL OmavTicE®V givor ta atoms, ta
literals kot o1 kovoveg. Ta atoms givorl oToXEIMOEIS TPOTAGELS TTOVL UTOPEL VO, Eivort aAnO1g

N vevdng. Ta literals amotedovvtar omd o atoms o ko v dpvnon tov. Kot ot kavoveg

gtvar e popeng tov oynuatog 2.7. [3]

a—by, ..., by, n0tcy, ..., HotC,

Yympoa 2.7 Kovovag 6Tov TpoypopoTicid GUVOAOL OmaVTiGEMY

Ytov Kavova tov oynuatog 2.7 1o a, o b kat ¢ givan atoms. O kavoveg ovtd pmopei va

BewpnBel kot ®G TNV SIKALOAGYNOT| TNG ATTOOOYNS TOV OL.

[No mapddetypa, oTov Kavovag 6to oynuoe 2.8,
light_on — power_on, not broken

Yympo 2.8 Kovovag 6tov mpoypopaTicd GUVOLOL OOVTGEMV
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UTOpOVUE Vo TOVUE OTL TO PG £ival avolktd av kabopicovpe Tl VITAPYEL PEVIO GTOV

YDOPO Kal av Kabopicovpe OTL 0 AAUTTAPOG OEV EYEL GTAGEL Y10 OTOL00NTOTE AOYO.

To xoppdtt aplotepd amd 10 160 Aéyetan KeQAAN Tov Kavova kot de&ld amd 10 16E0
Aéyeton oA TOV KOVOVA. AV TO GOUO TOL Kavova etvat aAndég tote kot  Kepain Oa
elvar aAnOng Ko avtiotoryo ov To O £ivol YEVLOEG TOTE Kot 1) KEQPOATN €lval WYeLONG.
Mmnopodpe va £x0VpE Kot KOVOVES TOV VO, LNV £X0VV GO, VO DITAPYEL LOVO 1] KEPOAN

ToV Kavdva. Avtoi o1 kavoveg ovopdalovtat yeyovota kot givor mévto aindeis.

To TpoypppoTo aVTE ATOTEAOVVTIOL OO TEMEPACUEVO, GOVOLOL OO KAVOVEG. XKOTOG
toug givarl va kabopicovv av eivar ainbeig 1 yevdeic ta atoms mov ypeidlovral va
kaBoplotovy péca oto Tpoypappa. To chvora AmTavVIoE®Y £PYOVTOL Y10 VO SOGOLV Lo

Abon M omoio elval amodEKTY.

To mapdostypna oto oynua 2.9 givan éva mpdypappa cuvorov amavticemv Bdon tov

omoiov Oa avaAVGoVLE TEPIGTOTEPO KATOL0 CUEID TOL GVLVOLOL ATOVTIGEMV.

high_salary — employed, educated
educated — high_salary

employed — motivated

motivated.

Xympa 2.9 Hopaderypo mpoypauilatog GUVOAOL OTAVINGEDY

210 mpoypappo vedpyovv 4 atoms mov Go mpémel otV AVoN va Kabopiotovv av givar
aAnBeig N yevoeis. Ynapyovv emiong 4 kavoves, kb ypouun etvar Kot £vog Kavovog 6To
napaderypa. apatnpovue 6t to motivated eivat e éva kavova Tov o Tpy eENyNoaLe
ot gtvon owTtdg givar évog kavovag mov Adyetal yeyovog. Apo to motivated eivor ainBeic.
Bdon ovtod propodpe va kabopicovpe 6t ko to employed givor oAndn Baon tov 3°°
kavova. o va kaboprotei o high_salary ypeialetar va kabopiotei to educated kot yio
va kafopiotel to educated npémetl va kabopiotel o high_salary Baon tov kavovev 1 kot
2. Au10 10 001€€000 deV UTTOPEL VO GTTAGEL GO TNV GTLYUN TOL OEV VTLAPYEL AALOG KAVOVOLG
7ov vo. pog kabopioet to high_salary 1 to educated. Apa pe owtovg Tovg KOVOVEG deV
yvopilovpe Tt givar to high_salary kot to educated kot to Tpdypoppo pmopei va emtpéyet

oav omavinon wovo to obvoro {motivated , employed}.

apen «— not closed
closed «— not open.
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Yypa 2.10 Mopdderypo 2 TpoypaUIaTos GUVOAOL OTAVTHCEMY

210 mopaderypa Tov oxnuatog 2.9 ntav Eexdbapo 1o amd mod B EEKIVICEL KOl TMG 1
enelepyaocia. X1o mopdoetypa tov oynuatog 2.10 duwg dev givar Eekdbapo to amd mTov
Ba Eexivnoel 1 emeEepyacia. Agv pmopovue va Kabopicovpe mo omd to dvo atoms eivor
AN Yo vo. epapUOGOLLE TOVG KAVOVES Kol VO KOTOANEOVIE G VOl OmOTEAECHO. 1€
aVTEG TIG TEPMTOOELS Eeklvovpe pe 1o vo, vtobéoovpe mo atom dev givar aAndn. Ag
vroBécovpe Aowrdv 61t to closed givar Wyevdn T0TE PITOPOVUE VO YPNOLUOTOIGOVUE TOV
1° kavéova ko va kabopicovpe to open wg aAndn. To cvvoro {open} dikatoAoyeitat amod
t0 tpoYpappa. Oca atoms givar péca 610 0modekTd GHVOAO onpaivel 0Tt elvar aAnOn kot
oo oev etvar pésa onuaivel 6Tt givar Wyevdn. Xe avtd o mopaderypa dev ival LOvo To
ovvoro {open} amodektd, pmopovpe va todue 6t To cvvoro {closed} sivar amodexto av

Eexvnoovpe otV apyn Le v vodeot OTL TO OPEN givar YeLo).

Me ta 800 TopadElypoTa TO TAVE KATOANYOVUE GTO GUUTEPUCHO OTL TPOYPELLLLOTOL
Y®pic NOt 610 GO TOL Kavova, £ival T EDKOAN GTO VAL dMGOVV £VO, OTOTEAEGLLOL TTOL VO,
elvar amodektd. Agv ypetdleton va yivel omoladnmote vdheon yio o Tt Ba etvor aAnon
Kot Tt B etvor wevdn Yo va kaToANEOLUE GE KATOWO oamotéAecpo. Xe kdBe Prpo
YPNOLOTOOVVTOL T TpoNyovpeva atoms mwov £yovv kabopiotel Yoo va Kabopiotovv
Kkavovpyla. Otav mAéov dev pumopovv vo. kaBopiotovv véa atoms tdte 10 TPOYPOULLL
teppatiCetar. Ta povadikd cuvora amd ta atoms wov £xovv Kabopiotel AEyovtar Kot g

TO GUVOAO OTOVTGE®V TOV TPOYPEULATOC.

To Bépa oto mapdoetypa tov oyfuatog 2.10 gival onuavtiko. ZEeKvove e EVo GOVOLO
M 6mov péca givar 0ha too atoms mov pumopoHv va KaBopioTovV Kol KAVOULUE KATOES
vrtoBécelg Yo To 611 6ca atoms dev Ppickovror pésa g aVTO TOTE dEV UITOPOLV VoL
KaBop1oTOUV. ZTN GLVEXELN KOVOVES TOV TTEPLEXOVY GTO GMLLO TOLS TO NOt @ , O6ToL 10 a
Bpioketan péoa oto M yivovtan dypnotot. Avtol ot Kavoveg EXouV UTAOKAPLOTEL 0md TO
oVvvoro M kat pmopovv va ayvonfotdv. Ocol kavoveg £xovv péoa tnv Apvnon KAmolov
atoptkov otoryeiov tote Ba Tpémel avtd 10 GTOYKEID VoL UV pmopet va kabopiotel (va

elvar dnAad”| yevdn) 1 Ba Tpémet 0 Kavovag avTdc va dtoypapet amd o mpdypapLua.
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Kepdiaro 3

Toyaio I'papipato

3.1 Biprobnkn python-igraph
3.2 Eidn tuyaiov ypaenudtov

3.1 Bipro0nkn python-igraph

H python-igraph givot o fitpAiobnkn g yAdooag tpoypappatiopod python mov sival
vtevbovn yoo v dnpovpyio OA®V TV ypapnudtov péca oto tpdypappa. Eivor pio
BprodnKn avorktod mnyaiov KO Kot UTOPEL VoL TNV YPNCUYLOTOMGEL OTO0GC BELEL.
Méoa oe avt ™v PBiprobnkn vrdpyovv vAomomuéveg péBodor mov OnpovpyovV
oldpopa €N Tvyoi®V YPAPNUATOV. XTO TPOYPAULO TOL VAOTOINGA Ypnoonoinca 9
€16M oo awtd oV VILdpyovV péca ot PipAodnkn ( Barabasi , Erdos-Renyi, K_Regular,
Static Power Law, Forest Fire, Growing Random, Recent Degree, Static Fitness kot
Degree Sequence). To kd0g ypaenua amd avtd ¥petdletar SIaPOPETIKES TAPUUETPOVGS Y10
va onuovpyndei, avtd Ba e&nynbet apyotepa. Méoa amd v PBifriodnkn avt) pog
dtvetar n duvaTdTNTA VO TPOGHEGOVLE 1) VOL 0PAPEGOVLLE KOPVPEG GE £VOL SNULLOVPYTLLEVO
yYphoo. Mmopovue emiong vo mpocHicovpe 1 Vo APUIPECOVUE OKUEG OE  €val
OMUOVPYNUEVO YPAPO.

I'evikd e avt) ™V PPAodnKn vdpyovv viomomuéveg néBodot e T1g omoieg pmopet

KAmo10G va emeEepyacTel Eva Ypago.
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3.2 Eion toyaiov ypoaenudtmv

Barabasi Graph

H Biprodnkn python-graph[10] ywo va dnuiovpynoet Eva ypaeo Barabasi ypnoipuonoiet
™V néBodo

def Barabasi (n, m, directed=True)

omov N givar o1 kopveEg mov Ba Exel 0 Ypdpog, M Ba eivor ot akpég mov Ba €xel n ke
Kkopv1| kar directed = True av ivar katevBuvopevog o ypagog 1 directed = False av givot

Un KatevBouvopevog o Ypapog mov BEAOVILE VL ONIULOVPYT|COVLLE.

H pébodog avt onpovpyel Eva ypago o omoiog givarl Baciouévog oto Barabasi-Albert
povtéro. [5] To Barabasi-Albert povtého givor évag adyopiOuog yo dnpovpyio Toyoiov
un Khpokouévev diktoov (scale-free networks) ypnowonoidvrag éva mpovopakd

emovvantopevo punyaviopod (preferential attachment mechanism).

Avtd t0 poviéro mpoomadel va eEnynoet Ty vapEn TOALOV KOUP®V GE TPOYHOTIKA
diktva. O akyopbpog mpe t0 6voua tov amnd Tovg dnovpyovg tov Albert-Laszlo
Barabasi kot Reka Albert kot eivon pio €101kn mepintmon evOg mo yeEVIKOD HOVTELOL TO
Price’s model. TToAld diktva mov £xovv mapatnpndei avikovy oty KAGGoN TV un
KApakoduevemy dSktomv, ovtd onuaiver 0tL £yovv power-law katavoun Bobuov. O
Barabasi sivor éva amd moAld povtéda mov mpotddnKov To omoio, SNUoVPYoVV un

KApakovpeva diktoa.

H pébodoc avtn dnpovpyet Eva ypdpo e tov €ENG TpOTO. EeKVA e TV dnovpyia g
TPAOTNG KOpLENG ( Kopven 0 ), 0T CLVEXELNL EVAOVEL TNV KOPLON QLT UE M TLYOIES
KOPLOES TOL £YoLV ap1OUd TavTOTOINoNG LKPOTEPO OO TOV aPlOU TNG KOPLPNG AVTNC.
Omov m givor o apBpdc mov divetar otnv péBodo kot onuaivel moceg axpés Ba Exel n
KdOe Kopue1. TN GLVEYELD ONULOVPYELTOL 1] ETOUEVT KOPLPT] KOL EVAOVETOL [LE M KOPLPEG
pe pkpdtepo aplfud. Avtd cuvveyiletor péypt vo dNUOVPYNGEL OAEG TIC N KOPLPES TOV

dtvovtal cav €i60d0 oty pébodo.
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Yympo 3.1 Barabasi Graph pe 10 kopo@éc kot 2 akpég
Yt0 oyquo. 3.1 givan éva mopadetypo Barabasi graph pe 10 kopveég ot 2 axpéc.
[Mopatnpodpe 61t amd TV KaOBe KopvE1 PevyovV 2 aKpéG ekTdg amd Tig Kopveéc 0 ko 1.
Ao v xopuen 0 dev QevYeL KATOOL OKUY] ETEWDN OEV VILAPYEL KOPLOT LE UIKPOTEPO
apBud amd to 0. And v xopven 1 eedyetl pdvo pio axpn mpog v Kopven 0 emedn

povo pia kopoen €xetl pkpdtepo apfud amd v Kopven 1.

@——®

J
©

©) y

Yyfqua 3.2 Barabasi Graph pe 8 kopveég kot 2 axuég
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Onwg kot 610 oyfua 3.1 £€to1 Ko 610 oynua 3.2 Tapatnpovpe To ida Tpdyuata. Agv
@eVYOLV amtd TV Kopuen 0 akpég TPog GALES KOPLOES Kot amd TNV Kopven 1 evyet pdvo

pio okun Tpog v kopven 0.

Erdos-Renyi Graph

To povtélo Erdos-Renyi[6] eivat ovotaotikd 600 moAD oyeTikd povtéda yio dnutovpyio
ToxoieV Yphoov N 1 e&EMEN evog Tuyaiov dwktvov. Kot ta 600 avtd poviéda Tpoav 1o
6voua toug omd tovg Paul Erdos kot Alfred Renyi, ot omoiot Tpdtol dnuiovpyncav Eva
amd avtd to dVvo povtéla to 1959, émov o Edgar Gilbert dnuovpynoe to GAAo povtéro

aveEaptra and Tov Erdos kot tov Renyi.

270 HOVTELO QVTMV TV 600, OAOL 01 YPAPOL EYOVV CLYKEKPLUEVO aplOUd amd KOUPOLS e
oLYKEKPLUEVO aplBud amd axpéc. Oleg ot Kopueég Exovv akpiBadg Tov 1610 aptBpd amd
akuéc. Xto povtédo tov Gilbert, n kébe axun £xel akpiPog v ida mbavotnta yo vo

TOPOVGLOGTEL LEGA GTO YPAPO.

10 TpdT0 povtéro G(n,M), oto omoio o apBudS TV akpmv , M, gival cuyKekpYEVOG
Kol Otveton ooV €16000¢ GTOV YPAPO, 0 YPAPog Tov TeAkd Ba dnpiovpyndel dtadéyeTon
péoa amd £vo GOVOLO amd YpAPOLS Tov £xouv N KopueEs Kow M axpéc, T mapdostypa
o010 povtédo G(3,2) , vdpyovv TPELS YpApoL Tov £xovV 2 aKUESG e 3 KOPLEES Kat 0 KADe
évag amd avTohg TOVS TPELS YPAPOLS Exel TOavOTNTA Yo va dnpovpynBet 1/3.0hot ot

yYphpot £xovv v 1010 ThavoTTOL.

>10 devtePo poviélo G(N,p), 0 YpApog KATOCKEVALETOL LLE TO VO EVHOVOVTOL Ol KOPLPES
toyoio. Kébe axpn mepiiapfavetor oto ypapo pe mbavotmra p, aveaptnta and Tig
vrorowmeg axpés. H mbavomra yio dnpovpyia kdbe ypapov mov €xel N kopPovg kor M

aKkpéG dtvetan amd v oxéon oto oynua 3.3.
M ("j) —M
p" (1-p) -

Yympa 3.3 ITiBovotnta ypaeov 6to 6e0TEPO LOVTELOD
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H mBavotta p oto poviédo umopet va yivel katovontn og péBodog Bapovg. Ot mbavég
TIEG oL pmopel va tapet to P givar amd 0 péypt 1. Oco mo peydin sivor n mbavotnta

aLTH TOCO MO TOAEG aKUES Ba £xel 0 Ypdipog Tov Ba dnovpynOet.

Yyfqna 3.4 Erdos-Renyi Graph G(10,16)

Y10 oynua 3.4 eivan évag Erdos-Renyi ypdaeog pe 10 kopueég kot 16 axpéc. O ypapog
avtdg dnpovpynnke pe v pébodo g Pipiodnkng python-igraph

def Erdos_Renyi (10, m=16, directed=False)

Yyfqna 3.5 Erdos-Renyi Graph G(10, 0.15)
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Y10 oynua 3.5 givar évag dALog ypapog mov Paciletor oto poviélo tov Erdos-Renyi aild
glvar Bdon Tov 0e0TEPOL HOVTEAOL TOL OVEQEPA MO TAV®. AVTOC O YPAPOG

onovpyndnke pe v uéboodo

def Erdos_Renyi (10, 0,15, directed=False) [10]

K_Regular Graph

> Piprobnkn python-igraph[10] tv omoia ypnowomoud 610 TPOHYPOUUN TOV

vAomoinoa £xet uéBodo kat yo v dnuovpyia K_regular ypagov. H pébodog avt eivor
def K_Regular (n, k, directed=False)
6mov N givar ot kKopvEEG Tov Ypagov kat K givat o fabudg g kébe KopveNc.

¥t Bewpia tov yphoov, évag kavovikog(regular)[7] ypaeog givat o ypapog mov 1 Kabe
KOPLOTN TOL £)xEl aKPIPDOG TOVG 1O10VE YEITOVEG LE TIG VTOAOUTEG KOPLPES TOV YPAPOV.
"Evag kateuBuvopevog Kavovikog ypapog TpEmel va 1kavomolel Kot Tov TEPoPIoUO OTL Ot
OKUEG TTOV €PYOVTOL GE L0 KOPLPT TPEMEL VoL ivat 0 10106 e ToV apliid TOV AKUOV TOV
KkatevBouvovtal og OAEC TIG AALES KopLPEC. Emtiong ko 0 aptBudg tov akpdv mov gedyovv
amd po KopueY 6€ aVTd TOV YPapo TpEmel va eivat o 1010¢ pe Tov aplfud TV aKUAOV ToV

QEVYOLV ATTO TIG VITOAOUTEG KOPVOES TOV YPAPO.

Mo va propei va dnuiovpyndei évag kK_regular ypdooc pe n kopveég Ba mpémnet va ioybovy

KOO0l TEPLOPIGLLOT

1. O ap1Budc tv KopvE®V ToL Ypheov Ba Tpémel va elvar peyaldtepog 1| 160G LE TO
k+1, 6mov k givar o Babpog tov ypapov.
2. O apBuog towv kopue®v eni tov Babud tov ypapov Ba mpénel va givar {uydc

apOuog.

"Evag kovovikdg ypagog pe fabud to modd 2 givar ebkoro vo ta&vounei . "Evag 0-regular
YPAPOG amoTeEAEITE OO N EVOUEVEG KOPLPES LOvo, évag 1-regular ypdpog amoteleiton
amd aKUEG IOV eV eivar evopéves kKot évog 2-regular ypdaepoc amoteleitar amd v Evoon
TOV KOKA®V TOL VIAPYOLY GTOV Ypapo aAAd dev eivar evouévol. ‘Evag 3-regular ypdgog

glval Yvootog Kot o¢ KuPikog ypapog.
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Yyfqna 3.6 0-regular graph Yyfqna 3.7 1-regular graph
Yyqna 3.8 2-regular graph Yympa 3.9 3-regular graph

Iyfqua 3.10 K_Regular ypagog pe 10 kopveéc kot Baduod 2
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210 oynua 3.10 mapatnpovpe 6TL KOs Kopuen £xEL TOV 1010 aplOUd OKUOV TOL PEVYOVV
amd ot Kot eniong £xovv Tov 1010 aplfud axpmv mTov épyovtal o Kabe kopven. O
apOuog TV aKpOV oty Kabopiletor amd to Badbud Tov Ypdeov. 10 TapdoELyo TOV
oynpotog 3.10 o Babuog Tov ypdeov sivar 2 o avtd Tov AdY0 0 aplBpdg TV OKUOV TOV

@eVYOLV amd pio KopueN Kot 0 aplipdg TV OKUOV TOL £pYOVIOL G (i KOpLET| glvar 2.

Yyfqna 3.11 K_Regular ypaeog pe 10 kopveéc kat aduod 1
210 oynua 3.11 mapammpodpue 6mmg Kou Tpv 0Tt KaOe amd kdbe kopver pedyet o 1d10g
aplOuog akpmV Kot Epyetal oty kdbe kopve1| 0 1010¢ aplOUog aKU®V. XT0 TOPEOELY Lo
avtd o Babudg tov ypheov givar 1, dpa o apBudS ToV akp®dv mov Ba eedyovv Kot Ha

épyovron og KdOe kopvon sivon 1.
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Static Power Law Graph

Ymapyovv d00 ONUOVTIKA GLOTATIKO T Omoiol €€Nyovv TNV EUEAVION NG WUN-
KApakovpevng wotntag(scale-free property) o éva mepimhoko diktvo, 1 avantvén Kot
ot Tpotiudueveg emtovvayeig(preferential attachment). Me v avantoén evvoovue 6ti
k&g Eva drdoTno pOdVoL Katvovpylol Koot dnputovpyovvtol kot OEAovy va etvar pépog
TOV OIKTOOV. ME TIC TPOTIUMUEVES EMGLVAYELS EVVOOVUE OTL Evag VEOG KOUPog BELEL va

evoBel pe AAAOLG VEIOTAEVOLG KOUPBOLG TTOV 10T £Y0oVV £va aplOUd amd YeiToveg.

Yrapyetr peyorvtepn mbavotnta 6t tepiocotepol KOUPol Ba evavovTon Le EKElVOLS TOL
EYOVV TEPLOCOTEPES EVAOOELS e AALOVG KOUPOLE, avTd ovoudletat hub. EEaptdate amd to
diktvo, To hubs propel va givo avaroya kot dvoaviaroya. Avaroya pmopei va Ppedovv
6€ KOWmVIKA dlktva 6mov dtdonot propet va yvopilovy kaAdTepa 0 VoS ToV GALOV Kot

dvcavaroya pmopet va fpebodv oe texvoroyikd Kot frodoykd diktva.

>t Biprobnkn python-igraph[10] vmdpyer pébodoc mov dnuovpyei static power law
YPapo

def  Static Power Law(n, m, exponent out, exponent_in=-1, loops=False,

multiple=False)

e N &ivar o apBpdg TV KOPLEOV

e M sivan o1 axpéG wov Ba £xel 0 Ypapog

e exponent_out givor n Katavour| Babpov mov Exovv ot eEepyOUEVES OKUES

e exponent_in givat 1 Kotovopn Pabpon mov £x0vV Ol EIGEPYOUEVES OKUEG

e loops givar True av exitpEmeTon vo, VITAPYOLY AKIEC TOV KaTevBHvovTal otV id1a
KOpLON

e multiple givar True av yivetor va vdpyovv moALOTAEG OKIES
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Yympe 3.12 Static Power Law I'pdagog

210 oymua 3.12 o ypdoog onpiovpyndnke pe tic €€ng mapapétpovg, nN=10, m=15,

exponent_out=2, exponent_in=2.

Xympae 3.13 Static Power Law ypapog

O ypapoc oto oyfqua 3.13 dSnuovpyndnke pe n=10, m=20,exponent_out=4,

exponent_in=3.
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Forest Fire Graph

To forest fire[8] povtédo givarl optouévo m¢ TO KLTTAPIKO 0L TOLOTO TOL TAEYUATOG e Lg
KkeMd. L givar to mhevpikd punkog tov mAéypartog kot d givatl 1 didotoon tov. ‘Eva kel
umopet va glvar kevo, pmopel va £xel €va 0évtpo 1 umopet va kaiyetat. Ot eheyyOueveg
TaPAPETPOL TOL HOVTELOVL givar To P Ko o T, Ta omoia pag divovv tov uéco 6po apldumy

OEVTPOV TOV GUTEVOVTOL LETOED OVO OGTPOUTDYV.

To povtéro tov Drossel kar Schwabl givar opiopévo amd técoepig Kovoveg ol omoiot

EKTELOVVTOL TOVTOYPOVOL:

1. "Eva pAeyopevo kel petatpemeton o€ Vo KeVO KEM.

2. 'Evo 0évtpo Ba kaiyetor av TOLAGYIGTOV £vag YeiTOVOS TOV KalyeTal.

3. "Eva 6évtpo avapAiéyetar pe mbavotnto f akoun kot av Kovéveg yeitovag Tov dgv
Kaiyetot.

4. "Eva kevo kel yepileton pe 6évtpo pe mbavotnrto p

AVTO TO HOVTELO EEKIVA LE Lol U EAEYYOLEVN avamTtuén dévipav. Metd amd Alyn dpa,
pa aotpann o Eexvnoet v eotwd. H potid Ba eEaniobel katactpépovrog dévipa o
peydieg extdoelg. Tavtodypova, oto onueio g eoTids, Oa peyoA®GOVY Kovovpyla
oévtpa. Av €govpe pia mBavotnta dnpovpyiag dévipmv p Kou pia mbavotnto eoTidg g
OpIoLEVT] G€ AOYIKA EMIMEDD, LTOPOVLE VO SOVLE Lo OPAdA ATt OEVTIPO TOV UEYOAMCOY
Kot pio opdda amd eAeyopeva d0évipa. Arapopetikd Ba Exovpe pia Tuyaio Katovoun ard

Keva keMd, keAd mov Ba £xovv dévipa Kot keEAMA Tov Ba pAEyovTaL.

210 TPOYPOLLLO TTOV VAOTOINGA Y1 VO ONUIOVPYNO® £VEL TETOL0 YPAON L XPCLOTOINGA

™mv uéBodo e Pprodnkn python-igraph[10]
def Forest_Fire(n, fw_prob, bw_factor=0.0, ambs=1, directed=False)

omov, N &ival ot KopveéC tov ypapov, fw_prob sivor n mbavotnto kadong mpog ta
eumpog, bw_factor eivar n avaroyio kodong mpog To EUTPOC Kol TPOG TO TOW® KOt

ambs(ambassadors) givat o ap1Ouog tov TpecPevtdv oe Kabe Pripa.
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Yyfqna 3.14 Forest Fire Graph pe 10 xopv@éc

210 oynua 3.14 o ypdeog avtdg dnovpyndnke pe v péBodo mov avEépepa mo TAVO.
Y1ig mapapéTpovg £dmaoa tig Tiuéc, N=10, fw_prob=0.5, bw_factor=0.5, ambs=2.

Yyfqna 3.15 Forest Fire Graph pe 10 xopv@éc

Y10 oyfua 3.15 édwoa tig Tipég n=10, fw_prob=0.3, bw_factor=0.3, ambs=2.
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Growing Random Graph

Y& avto 10 £160¢ TOL YpApov Tpootifetal pio kopven[9] kabe Prua Kot owTH 1 KOPLET|
EVAOVETOL [E O10.p0pEG AALEG KOPLPES TTOL ivart 110N dnpovpyNUEVeS. AV vToBEécovLE Eval
YPEPO TOL 51a81KTHOV, 01 KOPLPEG E1vaL 01 1GTOGEMOES Kot O1 KATELOVVOLEVES AKUEG Efvat
GUVOEGLOL TOL EVAOVOLV TNV I 1I6TOGEAIS (e TNV AAAN. Avapepdpacte 6Ttov KOUPO Tov

KOTELOVVETE 1) KUY ®G TOV TPOYOVO TOV KOUPOL TOV EEKIVA 1 OKY].

Onwc peyorovel to 6iktvo, n katovoun fadpov opiletal og tov uéco aplfpuod koupwv pe
K ovvdéopove. H mpmdtn Kopuen glvar povadikr| enetdn] 6ev €xel OKUES TOL PEVYOVV OO
avt. To Poacikd ovotatikd 10 omoio kabopilet v dopr TovL dkTOOL E€lval o
EMOVVANTOUEVOG TTLUPNVOS, O omoiog opiletar g v mBavoTNTa pe TNV Oomoio ot
Kavovpytot KOpPot evavoviot pe kOUPovg mov vdpyovv kot 1o £X0VV K GUVOEGLOVG,.
[evikd, oVTOC 0 EMGVVORTOUEVOG TVPNVOG TTPETEL Vo, vt pia pun-aw&avopevn pébodog

TOVL K.

[10] Zto mpdypoppo mov vAomoinco ylo. Vo, SNUIOVPYNO® TETOOL E€160VC YPAPOVG

ypnopomowd pio pébodo g Piiodnkng python-igraph
def Growing_Random(n, m, directed=False)
omov,

® N givar o1 KOPLPEG TOL YPAPOL oL Ba dnpovpynOet
e M sivar 0 apBpdg TV axpmdv Tov Bo tpootefovy oe kb Pripa

e directed givor av o ypapog Oa ivor katevBuvopuevog M oyt
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Yyfqna 3.16 Growing Random ypdagog pe 10 kopvécg

210 Topddety o Tov oynuatog 3.16 ot TapdpeTpol Tov SO KAV Yo TNV S1povpyio v tov

oV Ypheov glvar N=10 ko M=2

Xympa 3.17 Growing Random ypdeog pe 10 kopueég

Y10 mapdaderypa Tov oyfuatog 3.17 dnpovpynnke évag ypdgog growing random pe 10

KOpLEEG Kot M=3.
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Recent Degree Graph

Avtdg o ypapoc civar Paciopévog oe éva otoyaotikd povtélo[10] oto omoio 1
mOOVOTNTO LOG oKUNG Vo eVeBEl pe Kamoto véo kOUPo gival avaAloyn TOV OKU®OV TOV

EVAOVOVTOL G€ VO GUYKEKPIUEVO TTEPIOMPLO YPOVOUL.

H péBodoc mov ¥pnotomotd yio Ty mopayyn avtod ToV YPOPNUATOS vl
def Recent_Degree(n, m, window, outpref=False, directed=False, power=1):
Omov

e N eivar o apBpdg TV kopveav Tov Ba £xel 0 Ypapog

e M sivar 0 aplBpdg T e€epYOUEVOV aKUMV TOV dNpovpyoHVTaL Yo kKABE Kopuen

e window givat to péyebog tov mapabvpov og Prpata ypOVoL

e outpref givar True av to index tov KopuP®OV OV EVOVOVTOL e KGOE KOPLET| TOL
onpovpyeite elvar av&avopevo, dapopeTikd evovovtat mhvto pe to 0

o directed eivor True av o ypagog givar katevbouvopuevog

e Power gitvor 1 otafepd 10y00g £vOG Un YPOUUIKOD LOVTEAOD.

Yypoe 3.18 Recent Degree ypaeog pe 10 kopopég
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210 mopaderypo Tov oxnuatog 3.18 o ypdeog onpovpyndnke pe tig €EN1g TOPAUETPOVC.

n=10

m=1
window=2
outpref=True

directed=True

Xyfqpa 3.19 Recent Degree ypdooc e 10 kopveég

210 mopaderypa Tov oynuatog 3.19 o ypapog dnpovpyndnke pe tig e€Ng mapaptETpouc.

n=10

m=3
window=2
outpref=True

directed=True
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Static Fitness Graph

To poviého ovtod eivor Paciouévo oty €N TG KOTOAANAOTNTAG, €VOC EUPLTOV
AVTOYOVIGTIKOD Tapdyovto Tov omoio ot KopPot umopet va £xovv, kavog vo emdpdost
mv e&éMén tov dwktvov. Bdom avtig g 10€ag, M KovOTNTO TOV KOUP®V va
TPOGEAKDOVV GUVOEGUOVE GTO HIKTLO HEGH amd O1dPopovs KOUPovs. O Mo amodoTiKog
Ba puropel va kepdioel TePIocOTEPES AKUES OO TOLG VITOAOUTOVS. Me o TN TV £vvola OeV
gtval 6ot o1 KOOl TOVOUOLOTLTTOL [LE TOVG VITOAOITOVG, KOl TOLPVOLV TNV aENOT TOV

Babpov tovg supP®va pe TV KataAAnAotnto tov enesepyaloviot kdbe otiyun.

O mapdyovtag KaTOAANAOTNTOS Yio GAOVG TOVG KOUPOLG TOL cLVOETEL TO dikTVLO PITOopEl

va 0KOAOLOEL o KOTOVOUT YOPAKTNPIGTIKT OO TO GUGTILLO TOL LEAETHONKE.
310 TPOYPapLLLL TOV VAOTOINGa Ypnoipomold v uébodo e python-igraph
def Static_Fitness(m, fitness_out, fitness_in=None, loops=False, multiple=False):

e M &ivar 0 apBpds TV akp®V Tov o VITAPYOVY GTOV YPAPO

e fitness_out eivor pio Alota amd un-opvnTikég TYEG TOL OVIUTPOGMOTEDOLY TNV
KAToOAANAOTNTO Y10 TG €EEPYOUEVES AKUES TNG KAOE KOPLPNG avTioTOL O

e fitness_in eivon pion Alota omd pn opvnNTIKEG TIUEC TOL AVTITPOCOTEVOVLY TNV
KATOAANAOTNTA Y10 TIG EIGEPYOUEVES OKUES TIC KAOE KOPLONG avTIGTOL O

e |loops givar True dtav emttpénetat ol oKpUEG va KatevBuvovtatl oty idto Kopuen

e multiple eivaw True av emitpémovtot 1| TOAATAEG AKUES.

Avt n pébodog dnuovpyel €va UN-avamTLGOGOUEVO YPAPO He TOHAVOTNTO OKUNG
avaAoyn g KoTaAANAOTN TG TOL KOUPov. O alyopifuog tuyaia emAéyel Levyn KOPLO®OV
Kol To evevel va onpovpynbet o apBudg tov akudv mov d60nkav. Kabe kopooen
SwAéyeton pe mbavotnto aviAloyn otV KATOAANAOTNTO TG, GTOLG KATELBVVOUEVOLG
YPAPOLG, pio KOPLEN ETAEYETOL GOV 1 TNYN TNG OKUNG OVAAOYQ LLE TNV KATOAANAOTNTO
Y TIG EEEPYOUEVEG OKUES TTOV EYEL KO Lol GAAT 0K ETAEYETOL GOV O GTOYOG TNV OKUNG

aVAAOYO LE TNV KATOAANAOTNTO Y10 TIG EIGEPYOUEVES OKUEG TTOV EXEL.
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Yympa 3.20 Static Fitness I'pagog

210 mapddetlypo Tov oynuatog 3.20 o ypdeog antodg ONUovpynonke pe TapapéTpovg
m=15, fitness_out=[3,4,6,2,7,2,5,8,1,7] «ou fitness_in=[3,7,3,8,4,9,6,3,1,6].

Xympa 3.21 Static Fitness I'pagpog

210 mopaderypa Tov oynuatog 3.21 o ypdeog avtdc dnovpyninke pe TapapETpPOLS
m=20, fitness_out=[5,4,7,3,1,3,5,8,9,2] «ou fitness_in=[2,4,9,3,6,7,4,1,3,5]
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Degree Sequence Graph

[10] To &idoc Tov ypdpov avtod givar oyetikd amro. I'o va dnpovpyndei avtdg o Yphpog

yperaletal povo 1 akorovdio BabUdV TV E1GEPYOUEVOV OKUOV TIG KAOE KOPLENG KoL 1)

akolovBio Tov Babuodv tev efepyduevov akpumv. Ankadn mpénet vo dobel yioo kibe

KopueN TOoEG aKpéEg Ba eloépyovion kot Ba eE€pyovtarl oe avt. EmmAéov dlveton pio

TopapeTpog mov ovoudletar pEBodog. Ymapyovv Tpidv 10mv HEB0dO0L Yo TV dnovpyia

TETOL0V €i00VE Ypapov otnVv BipAtodnkn python-igraph.

Simple — dnuiovpyel pe amkod Tpdmo ToV YPapo. MTopel va VITAPYOVY OKUES TOV
QEVYOLV KOl £PYOVTOL GTNV 1O100 0K KOl UTOPEL VO VITAPYOLY KOl TOALOTAEG
OKEC.

No_multiple — givaw Topopotlo pe to simple oAl dnpovpyet ypapovg mov dgv
€YOUV TOAMOTAEG OKUEC KO 08V LTAPYOVV OKUEG TOV Vo, EEKIVOOV KOl Vol
katevfdvovror oty 1010 akpr. H pébodog avtr Eexva Eava amd v apyr v
onpovpyia Tov ypdpov Kabe popd Tov PTAVEL 6€ 1d1EE0d0 6TO 0moio dev Umopet
va TpocBécel GAAES OKIES KOl TPETEL VOL ONIULLOVPYNOEL TOAALOTAEG OKUEG 1) OKILES
ov Ba EeKtvovv kat vo katevBouvovtat otny 1010 Kopuen. Agv vtdpyel OP1O GTIC
npoondOetec mov Ba Kavel

vl — wa o coeotikn uéBodoc dnuovpyiog ypae®v n omoio ypNooTotEiToL
pévo yio v ompovpyion pn katevbovopevov ypaeov. Xpnotuomotet Monte-

Carlo pebddovg yio vo. Tuyaomomoet Tov Ypago.
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Xynmpa 3.22 Degree Sequence I'pdgpog

210 TopdoEypa Tov GYNUaTog 3.22 o1 TapdueTpotl Tov dOOnKaY Yo TV onovpyio
oL Ypaeov eivor out_degree = [1,2,3,2,3,1,2,3,1,0], in_degree=[1,2,3,1,3,2,0,2,1,3]

ko method="no_multiple”.

Yyqpa 3.23 Degree Sequence I'pdagog

210 mopdoetypa Tov oynpotog 3.22 ot TapaUETPOl ToLv dOONKAV Yo TV dnuovpyia
0V Ypaeov eivor out_degree = [1,2,1,3,2,3,2,1,2,3], in_degree=[2,2,2,1,2,3,2,1,2,3]

ko method="no_multiple”.
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Kepdioro 4

Hopayoyq Oeoprov Emyepnpoatoroyiog

4.1 Anmovpyia ypaenuatwv

4.2 Tlocootd kotevhuvopeveov aKpImV

4.1 Aquovpyio ypoenuaToy

To mpoypappa Eekva pe v dnuovpyic ToL VIEPYPAPOV avAaroya LE TO €100¢ Tov O
emAé€el o ypnomc. O ypnomg Ba ddcel tov aplBud TOV KOPLEAOV KOl TO. VTOAOUTA
YOPOKTNPIOTIKE oL Ypetdletal 10 KaOe €idog ypdoov mov eméreEe o ypfHotng vo
ONUOVPYNGEL. TN CLVEYELD TO TPAYPOLLL ONOVPYEL Eva LITOYPAPO Yo KaOe pio amd
TIC KOPLPES TOV VIEPYPAPOV. XTN GLVEYELD TO TPOYPOALLLO EVAOVEL TOV VTOYPAPOVLS KOl

Yo KAOE oK TTOL VILAPYEL GTOV VIEPYPAPO EVMOVEL TO AVTIGTOLYO VITOYPUPT LLOLTO.

["a va Aettovpynoel cooTd T TPOYPAULO TOL LAOTOINCO B0 TPEMEL VAL LITAPYOVYV GTOV
010 @dkero pe To mPOypapupa, Eva apyeio input.txt to omoio péca Oa vrapyovv ot
TANPOPOPiES YeEVIKA Y10 TO TL £100¢ OaL €fvor 0 VTOYPAPOC, Tt £id0g Ba etvar o voypdpog,
pe mooeg oKpéES Bo evdvovtal ot LTOYPAPOL Kol TO TOCOGTO TMV UN-KATELOLVOLEV®V

KUV,

Tyqnoa 4.1 [epeyopeva apyeiov input.txt
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2V eikdéva Tov oyNuatog 4.1 TapatnpovpEe KAmoleg TANPopopieg mov mpémet vo 600ovv

OTO TTPOYPOLLLLOL OPYLKEL Y10 VO SOVAEYEL GOCTA.

>0 hypergraph kot oo subgraph 6o tpénet va 00<i évog apOpuog and to 1 péypt Ko to

9, 0 K4Be ap1OuUOC avticToLyKEl o€ Eva €100¢ TVYOIOV YPOPNUATOS OO TV AMoToL:

Barabasi Graph
Erdos-Renyi Graph
K_Regular Graph

Static Power Law Graph
Forest Fire Graph
Growing Random Graph
Recent Degree Graph
Static Fitness Graph

© © N o g~ w D

Degree Sequence Graph

To hypergraphfile ka1 to subgraphfile givor o apyeia 16650V Yo To Kébe €idog Ypapo.
To kdBe €idog mpémet va £xel To O1KO TOV apyeio 1600V €medN ot avticToryeg HEBodot
TOL TOVG OMuovLPYoLV  yperdlovtorl SPOPETIKEG TOPOUETPOVS YOl VO TOVG
dnuovpynoovv. To edgesbetweensub eivar o péylotog apbpodg axpmdv mov Oa sivar
EVOUEVOL 01 LTOYPAPOL LETAED TOVG Ko TEAOG TO percentage sivat 10 T0G0oTd TV Un-

KATELOLVOUEVOV OKUAOV TOV B VTTAPYOVY GTOV TEAIKO YPAPO.

Yympa 4.2 Barabasi input file

210 oyfua 4.2 glvar or mAnpopopieg mov yperdletar va Exel to apyeio €660V TOV
Barabasi ypagov. To vertices givat o aptOpog tmv kopuedv mov Oa £xel 0 Ypapog Kot To
edges &ivat 0 apOpog TV akudv mov Ba Exel o ypdpoc. 1o mpdypoupa o Tpinel va
otver 0 ypnotg éva ddotnua amd aplfuois yia va givol To toyoio 1 dnpovpyio TV

OLOLPOPETIKDV YPAP®V KaOE Qopd.

Yymuna 4.3 Erdos-Renyi input file
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210 oynuo 4.3 PBAémovpe TIg mAnpoopieg mov YPeldlETal TO TPOYPOLLLL YLoL VL
dnuovpynoet éva Erdos-Renyi ypaoenuo. To vertices givat o aptOpog tov Kopuedv Tov

Ba £xetl 0 Ypagog kot To probability eivar n mbavotTa TV OKU®OVY TOL YPAPOU.

Yympa 4.4 K_Regular input file

10 oynua 4.4 gtvor o1 TANPoPopieg mov YPEIALETAL TO TPOYPOLLLO YL VO STULOVPYNOEL
éva ypaenuo K_Regular. To vertices givat o aptBpog tmv kopue®v tov Ypaeov Kot To

degree sivat o fabudg Tov ypdeov.

Yympe 4.5 Static Power Law input file

210 oyfua 4.5 givor ot TAnpoopiec mov YpeldleTal T0 TPOYPOLLLLL Y10 VO ONLLLOVPYNCEL
éva Static Power Law ypaonue. To vertices givat o apiBpog tov kopuemv mov o £xet o
YPaog, To edges eivat o aplOUdC TOV aKU®OV TOV Ypaeov, To eX_out gival o aptfudg tov

exponent_out kot To ex_in givat o ap1Budc tov exponent_in.

Yympa 4.6 Forest Fire input file

Xmv mepintwon Tov oynuotog 4.6 eivar ou mAnpoopieg mov ypeldlovral yo v
dnuovpyia evog forest fire ypagov. To vertices givat o aptOudc Tmv Kopuedv mov Ba Exet
o ypagog, to fw_prob eivonr to forward probability, to bw_factor givon to backward

factors kot o ambs eivar o ap1Bpog Twv ambassadors.
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Yympa 4.7 Growing Random input file

Y10 oyfua 4.7 givar ot TAnpogopieg mov ypetalovtot yio va dnutovpyndei Evag Growing
Random ypdgoc. To vertices ivar o aplBudc tov Kopve®v Tov Ba £xel 0 YPAPOS Kot

edges sivat o ap1Oudc TV akpmv Tov Oa dnuovpyndovy oTov Ypapo.

Yynpo 4.8 Recent Degree input file

210 oyfua 4.8 elvar or TAnpopopieg mov yperdlovtar yio v dnpovpyia evog Recent
Degree ypagov. To Vvertices givat 0 aplOpog Tmv Kopueamv tov ypaepov, To edges eivat o

apuds Tov akudv kot to wWindow eivot to péyebog tov mapabivpov oe frjpota ypovov.

Yympe 4.9 Static Fitness input file

210 oynua 4.9 givar o1 TAnpoopieg mov yperdlovral yio vo Onpovpyndel Eva ypdonuo
Static Fitness. To edges givat 0 ap1Bpog Tov akudv wov Ha dnpovpyndovv otov ypago,
to fit_out eivor pio Aiota yw to fitness_out avtiotorya v kabe kopven kot to fit_in

eivon pia Mota yia to fitness_in avtiotoyo yio kabs kopve.

Xympa 4.10 Degree Sequence input file

210 oynuo 4.10 BAémovpe TIg mAnpoopieg mov ypeldleTal TO TPOYPOUU Yol THV
dnuovpyia evoc Degree Sequence ypdoov. To out _degree eivar pio Alota pe v
akolovBio PBabumv yoo T eEgpyOUEVEG OKUES Yol OAEG TIG KOPLQES OVTIOTOLYO, TO

in_degree eivar 1 axoAiovdio Pabuod Yo Tig gloepyOUEVES OKUES avTioTOL(O Yo KOOE
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Kopven kot to Method eivar n uéBodog mov ypnoonoleital yoo v dnuovpyio. TOL
YPAPOVL.

To mpoypappa ot cuvExeLa dNUoLvPYEl Eva Ypapo avdioya pe Tt Bo Tov TTEL 0 YPNOTNG
ot0 apyeio INput.txt oto xoppdtt tov hypergraph. Otav o ypdeog dnurovpyndei to
TPOYPOULLO TPOYWPE STV ONpovpyio TV vroypdewv. Ot vroypaeotl Ba eival 6ceg Kot
0l KOPLPEG TOV VITEPYPAPOV TOL dNHIOVPYNONKE. XN cuvéyela Bdomn tov apldpod Tmv
KOPLO®OV TOL VIEPYPAPOVL ONLOVPYOVVTOL Ol avTioTolyol vroypdeotl. To &idog Tov
vroypaeov diveton omd To apyeio input.txt. Xtn ovvéxsle ot vmoypdeotr mwov
dnpovpynOnkay evavovral pe pio péBodo g Piprtodnkng python-igraph tmyv union. Xt
OLVEYELN Yo KAOE QKN TOV VIAPYEL GTOV VIEPYPAPO TOL dNOVPYRONKE TNV apyN
ONUIOVPYOVVTOL KATOLEG OKUES LETAED TV LIOYPAP®Y. AnAadn av vrdpyel akur ond
v Kopuen 1 omnv kopven 2 ctov vrepypdpo tote Ba ivar evopévot ot vroypaeot 1 kot
2 pe xamolwv aplumv and akpés. O aptfuog avtog pumopet va stvor amd 1 péypt Ko tov
apBud mov divel 0 ypHotng oTo apyeio elddov input.txt. O apBudg avtdg emhéyetan

Toyoda.

2 ovvéyeln 0tov OAoKANPwOEL 0 YpAPOg, TO TPOYPOLLLE LETPO TOCES €ivar ot pun-
KatevBuvopeveg aKpES Tov £xovv dnpovpyndel Kot vroroyilel mdoeg Oa mpémet va givorn

uéca 6to TPOYpapL. BACT TOL TOCOGTOL TOV £3MOE O YPNOTNG 6TO ap)eio INpUt.txt.

310 7o KAT® Tapdderypa o ypHog enéreée va dnovpynoet éva Barabasi ypaeo cav

TOV VIEPYPEPO TOV TEAMKOV YPAPOL L 4 KOPLOEC.

©

®

Xynpa 4.11 Barabasi Graph
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1 cvvéyeln 0 xpNonG eméreEe Yo  VTOYPAPO TOL TEALKOD Ypdpov va eivon Erdos-Renyi
pe 4 kopveés. To Tpodypappa Snpovpyel 4 S1APOPETIKOVS VITOYPAPOLS OLPOV 0L KOPLPES

TOV VIEPYPAPOV TTOV dNUIOLPYNONKE ivan TEGGEPLS.

Z.
A\

Yympoa 4.12 Erdos-Renyi subgraphs

210 teMK6 anotédecpa Bo vdpyovy 4 VITOYPAPOL APOD VITEPYPAPOS £xEL 4 KopLEES. O

TEMKOG YpAPog paivetal oto oynua 4.13
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Yympa 4.13 Telkog ypaepog Tov TPoyPEUIATOS

Onwg Brémovpe 610 oynua 4.13 o tedikog yphpog éxel 4 Erdos-Renyi ypagpovg. T'a kabe
QKT TOL VIEPYPAPOV TOL dNUOLPYHCALE TNV apyn PAETOLUE OTL VTAPYEL Mo oK
amd TO VITOYPAPTHOTO TOV EVAOVOVTIOL GTOV VItepYpapo. H kopven 0 tov vrepypdgpov
glva 0 avtioToryog VToYpPAPog Tov £xel T KopLPEG 0-3 Kot avtioTory o ot VITOAOUTOL. XTO
TOPASELYLLAL O LTOYPAPOL EVOVOVTAL LOVO pe pia axpr. O xpnotng Lmopet va dMGeL Eva
aplBud o omoiog Bo elvar o péEYIGTOC OpPOUOG OKUOV HETAED  OLOPOPETIKMV
vroypapnuatwv. O oplfudg TOv oKHOV HETOED  SPOPETIKAOV VITOYPUPNUATOV
emAéyeton Toyoio omd to 1 péypt kot Tov apfuo mov enéhele o yprotc. Ot KopLEES e
T1G omoieg Ba EVAVOVTOL 01 VTOYPAPOL EMICNG EMAEYOVTOL TUYOHO ATTO TO TPOYPOLLLLOL Y10l
va gtvat 0 TeAKOG Ypdpog 660 mo tuyaiog yivetat. O teMkds ypdpog Aoutdv amotedeiton

and 16 kopvpéc.
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4.2 110600670 UN-KOTELOVVOPUEVOV GKPUOV

O ypnog emMAEYEL TO TOCOGTO TOV UN-KATELOVVOUEVOV OKUDOV GTO TEAKO YPAQO.
AvaLoya pe Tov aplipid TV oOKUOV Kot Toto £ivotl To T00006To Tov enéAese 0 YPNOTNG TO
npoypappe o agapéoet 1 Bo Tpochicel aKpéS Yo va TACEL TO BEUITO TOGOGTO [Un-
KOTELOVVOUEVOV OKUAOV. ZTO YPAPO LITAPYOVV KATO10l TEPLOPICUOL Y10 TO TOLES OKUEG
umopotv va agopebodv 1 va mpooteBovv. I'a va kpatnbet to €ld60g Tov YpApov Tov
enéleCe 0 ypNoC, KABE popd mov aporpeiton pio akun 0o Tpémel va mpootedel GAAN Kot

otav mpootebel pio axpn o tpémet va apopedet pio GAAN.

2mv wepintmon mov Ba tpémel va apapedodv akpég, dnovpyeitol pio Alota pe OAeg
TIG OKUES OV glvarn pun-katevBuvopeves otov ypdpo. Amd avutn v Aloto emiéyston pio
ok Tuyoia amd To TPdypappo Kot aro@acileTot TdAl Tuyaia oo ok amd Tig dvo Oa
dwypael. Metd elEyyete amd TO TPOYPOUUO OV UTOPEL OO TV KOPLEY| TOV EEKIVA 1|
akun mov Ba dwaypaeet, av yivetor va wpootebel pion GAAN ok yloo vo unv aALGEEL N
TUKVOTNTO TOL Ypdpov. Ot ehéyyel mov yivovrtal gfvor dVO, AV 01 KOPLOES TOV EVAOVOVTOL
pe avt) v oxun Pplokoviar oto 1610 vroypdonua tote Bo  eheyyBel av umopet va
npootedel pion GAAN oK Tov va EEKVA amrd TNV KOPLEY| oL EEKIVA Ko 1 ok Tov Ha
olypapel Kot vo UMV LIAPYEL M OVTIOTPOPN TNG. OV Ol KOPLYEG Ppickovion o€
SLPOPETIKA VTTOYPUPNLOTO TOTE EAEYYETOL OV YIVETOL OO OLTE TO VTOYPOUPT|LOTOL VOL

npootebel pion GAAN axpr TOL VoL UMV VITAPYEL 1| AVTIGTPOPT TNG.

v mepintoon mwov Ba mpénel va mpooteBodv akpég, onpovpysital pio AMoto pe OAeg
T1¢ katevBuvopeveg akpéc. Ao avt ™ Mota emAgyeton Toyaio pio akpun Kol EAEYXETOL
av yiveton vo tpootedel n avtictpoen . Ot édeyyot elvar whAt dV0, av 01 KOPLPEG TOL
EVAOVOVTOL LE aLTY TNV oK Pplokovial 6To 1010 voypdenua T0TE EAEYXETAL AV YivETE
va dtaypoeet pion akp Tov EEKvE amd TV KOpLue oL €lval 0 6TOY0G TNG OKUNG TOL
eMAEYOMKE, Kot av 01 KOPLEPES PpioKkovTal 6€ SLPOPETIKE VITOYPAPTLOTA EAEYYETAL OV
yiveton vo mpootedel akpnq and to vmoypdenue Tov £ivol 0 GTOYOG TNG OKUNG TTOV
eMAEYONKE TPOG TO VILOYPAPN LA TTOVL BpickeTal 1) YN TG akpunc. O éleyyoc mov yivete
€0 etvan 6t av Tpootedei ) akun avtn dev Ba Eemepvd Tov péEYoTo apBud axpdv HeTald

SLOLPOPETIKMV LITOYPUPNUAT®V TTOL ONAMGE GTNV APYN.

Hapdderypa 1:
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Yympao 4.14 T'paeog moapadeiypartog 1

>10 mapdderypo tov oynuatog 4.14 o ypnotng enéleée va dnpovpynost K_regular ypaopo
oav vePyYpaeo kot Barabasi ypdgo cov vroypdgo tov telkod ypaeov. O K_regular éyet
3 kopveég kot ot Barabasi £yovv 4 kopupéc. Apa 0 TEAKOG Ypapog €xet 12 Kopueés. Xto
ToPAdEYHa avTd TO TOGOGTO TOL £0MGE O YPNOTNG YO TIG UN-KOTELOVVOUEVES OKUES
etvar 10%. Zmnv apyn o ypaeog dev £xet kapio un-KatevBuvopuevn akun Onwe Hmopove
va dovpe oto oynpa 4.14. Xvvolikd otov ypdeo vrdpyovv 23 akpés. To 10% eivon 2.3

dpa o Tpdypappa o tpénel va Tpocshicet 2 aKpéc.
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Yympa 4.15 Tehikdg ypaeog tov mapadetypartog 1 pe tpdsbeon akumv

Ot akpég pe pmhe xpopo eivar ot 2 akpéG mov Exovv Tpootedel Kot o1 akUEG pe KOKKIVO
elvat ot akpég Tov EmPeEmE va dlarypa@ovV yia va, dtatnpn el n id1a TukvoTTa 6TOV Ypdipo
Kot va dnpovpynBodv 2 un-kotevbovopeveg axpéc. Aniadn vanpyxe n axun (2,9) kot
npootédnke n axun (9,2). ' va vrdipyel cuvoyn KE TOV apyKo YPAPO apob TPOocTéEONKe
pio axpn amd v kopven 9 mpog TV Kopuen 2 £Tpene va O1oypoaeel GAAN axpun omd TV
{010 KOpLEY| TPOG KATOLL KOPLPT GTOV {B10 LIOYPAPO LE TNV KOPLEY| 2. XTOV TEMKO

Yp&po ot 2 un katevBuvopeveg akpég etvar ot (2,9) kau (9,10).

Moapdderypa 2:
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Yympa 4.16 Tehikdg ypheog mapadeiypatog 2

Y
I

210 oyfua 4.16 o ypnong enérece axkplPog ta (010 YUPAKTNPIGTIKE TOV YPAPOV LE TO
mapadetypa 1. X autd 10 Tapddelypa 0 opykos aplipdg Un-kotevduvoevoy oKpOV
etvar 1. H pun katevBovopevn axpn ivorn (2,8). O cuvorkdg aplfpog okpdmv 6tov ypaeo
etvan 24 kar o ypnomng enérete 10% va eivor pn katevbovopevec. Apa 6Tov TEMKO Ypapo
Oa mpémetl va vdpyovy 2 un katevBuvopeveg akpég. 1o TEMKO Ypapo HBa mpootebet 1

(ANTIIR
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Yympa 4.17 Telkdg ypaeog Tov mapadelylatog 2 HETA TNV TPocOHN KN piog aKUng

N
7

Me umke etvan n akun mov £xel Tpootedel Ko pe KOKKIVO 1 akpn Tov £xel apalpedet.
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Hapdderypa 3:

@— © ®
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D C

Yympo 4.18 Tehuog yphpog mapadeiypatog 3

210 TopAdeLy Lo ToL GYNUATOC 4. 18 To yopaKTNPIoTIKA TOV YpAemV givot ta idto. To puoévo
oV AAAaEE €00 €lval TO TOGOGTO TV Un-KatevBuvopevov akpov. Amod 10% mov ftav
oTa Tponyovpeva mopadeiypata topa gtvoar 0%. Apa otov TeEMKO Ypdpo dev o VILAPYEL
rkapio kotevbovouevn akur. Onmg PAEmovpe oto mo Thve Ypaeo vrdpyer pio pn
katevBouvopevn akun n (0,4). Aeov 1o mocootd eivor 0% tote Tpémet va daypagel pio

and 116 akpég (0,4) 1 (4,0) v va unv lvat pn kotevbovopevn.
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Yympa 4.19 Telkdg ypdoog Tov mapadelypatog 3 petd v apaipeot g pHiog aKpung

To mpdypoppa emérele Toyaio pio omd Tig 2 akpég mov Ba dtaypagoiv. ‘Exet daypapei

axpn (0,4) ko €xel mpootedei  axun (0,6).
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Kepdiowo 5

Iewpdpata

5.1 Ewayoym
5.2 Zvvovaopol ypapnudtomv

5.3 Amoteréopara

5.1 Ewoayoyn

2KOMOC NG  OWAMUOTIKNG MOV  gpyaciog mNtov v dnuovpynco  Bewpleg
EMYEPNUOTOAOYIOG OTN LOPON £VOG YPAPOV e TOV TPOTO OV eENYNONKE O TAV® Yo
VoL Y PNOLHOTOMO0VV GE KATO10 TEPALOTO LLe OKOTO VO eEAYOVE KATOL0L GLUTEPACLOTO
GYETIKA LE TIC WO10TNTEC TOV Be®PldV avTdV e AT TO dOUIKE TOVS YOPAKTPIOTIKA.
210, TEPALOTO oVTé Ypnoipomombnkay ddgopa £idn Tuyaiov YpoenUdTOV amd TV
Mota Tov avEQPEPO GE TPONYOVLUEVO KEQPUAOLO LE OTOTEAEGHO VO €XOVUE Wi O

oAoKANpOUEVT Aoy Yia d1bpopa €101 YpAp®V.

Ot Bewpiec mov omuovpyndnkav odivoviav cav €icodo oe €va TPOYPOUUUR GLVOAOL
anovinoewv. To amoTéAEsLO TOV TPOYPAULOTOS ALTOV gival 0 apBudg TV gvetabdv
HOVTEA®V oL gviomioTnKov oty Bewpia mov divetal wg €160d0 kot 0 ¥pOHVOS ToL
YPEWLOTNKE Y10 VAL EVIOTIGTEL 0 0P1OUOC AL TOG. ZTO TPOYPOULLOL STVETOL GOV AVATATO OPLO
evotabov povtélmv mov Ba evtomicel o apBpdg 100, avtd yiveton Yo va TEAEIOGEL TO
TPOYpa. cuvtopa kol 6cec Bempieg €govv 100 povtéda onuaiver 6Tt £xovv TOAD
TEPIGCOTEPA QAL OEV HOG ATOCYOAEL OKPIBAOS 0 aptBrdS Tovg dtav eivan TepiocdTepa

a6 100.
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5.2 Xvvovaopoli ypoenuatmy

Mo va €rovpe pio mo 0AOKANPOUEVT ATOYT Yo TO TEWPAPATE XPEECTNKE VO TPEE® TO

TPOYPOULO LE OAPOPa EIOM YPAPNUATOV Kol OIAPOPES TAPAUETPOVG,.

['a kdBe cuvdvacoud YpaENUATOY SvOTaV £va €100G Yo VITEPYPAPO Kot Eva 100G Yo

vroypapo. Ot cuvdvacuoi tov peretnkav eivor (Yrepypdpog/Ymoypaeog):
1. Barabasi/Barabasi
2. Erdos/Erdos
3. Barabasi/Erdos
4. Erdos/Barabasi
5. Static Power Law/Erdos

6. Erdos/Static Power Law

~

K_Regular/Erdos

©o

K_Regular/Barabasi

[Ma 6o ta TepdpoTa 0 aplidg T KOPLEAOV TOL VIEPYPAPOL NTOV 5 Kot 0 aplBlog TV
KOPLO®OV TV LIoYpae®v ftay 200, dpa ot Ypaeot Tov dnpovpyodvtot epiEyovy 1000

Kkopveés. H mokvotnta tov ypdewv mov dnpiovpyodvtay ftav 0.05.

EminAéov ywo ta mepdpoto 000nkav o1dpopeg TIHéEG Yoo Tov aplipd Tov akuov PeTagd
TOV VTOYPUPNUATOV KOl O18POPO TOGOGTA Yo TIG UN-KotevbBuvoueveg akpég mov Oa
VIapYovy 610 YpAo. ' kébe cuvovaoud ypagnuatog dnuovpyndnkoyv 20 toyaio
yYpaeNHata Yo KOs aplfud eVOIAUEC®V OKUAOV HETOED VTTOYPAP®V Ka Y10 KAOE TOGO0TO

UN-KOTEVOLVOUEVOV OKUDV.

Ot apBpoi Tov akuov petaéd tov vroypaewv oy 2, 10, 20, 30, 40. INa kdbe ap1Buo
amd avtovg omuovpyndnkav 20 ypaenuato pe 0% upn-koatevBovopeveg axpég, 20
ypaonpata pe 5% pn-kotevbovopeveg akpéc, 20 ypaeruota pe 10% pn-katevbovopeveg
akpég ko 20 ypapnuota pe 15% un-koatevBovopeveg akpés. Apo GOVoAo Yoo kKéOe

aplOud akp®V HETabd TV VToYpAemV dnuovpyndnkay 80 Tuyaio ypoenuota.
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To k&Be ypdonua amd avtd avrimpocwnevel pio Bewpio emryepnuatoroyiog. Avti 1
Oewpio ypapmke o éva apyeio theory.lp to omoio dwvotav cav €icodo oto apyeio
stable.lp to onoio evromilel evotabel poviéla péca oty Bempia. I'a o kKGO Tapdderypa
mov étpefa onuelmoo To HOVIEAD TOV EVIOMIGTNKOV KOl TOV YPOVO OV £KOVE TO

TPOYPOLLLLOL Y10 VOL TO. EVTOTGEL.

5.3 Anoteréopoata

OMot ot ypapot mov dnpovpyndnkav eivar pe mokvotnta 5%. ['a 1o TpdTO cLVOLVOGUO
YpaONUAT®V oty apyn onpovpynnkav 80 ypdaeot pe 2 akpég petalh Tmv vIToypaemv
omov 20 amd avtodc frav pe 0% mocootd un-katevbovopevov akpmv, 20 ypdeot pe
10600t 5% un-katevbuvopevov okpov, 20 ypdeor pe mocootd 10% un-
Kkatevbuvopeveoy axkpmv Kot T€log akoun 20 pe mocootd 15%. Me tov ido TpoTo
ocvveyiotmkav To mepdpata, Yoo kKaOe aplOpd akudv petald TV vIoypae®mv

onpovpyovvray 80 ypheot yia Ta 4 S0POPETIKA TOGOGTA UN-KATELOVLVOLEVOV OKUOV.

Combiantion 1 (Barabasi/Barabasi))

120
100
80
“» =) edges between subs
(]
T 60 . =10 edges between subs
2 20 edges between subs
40
30 edges between subs
20 e 0 edges between subs

0% 5% 10% 15%

Percentage of Undirected Edges

Xypa 5.1 Movtéda 1°° cuvdvacpod pe mokvotnta 5%

21N YPOPIKN TAPAGTUGT] TOV GYNLATOG 5.1 TOpATNPOVUE TV CLUTEPIPOPE TV LOVTEADV
OV EVIOMIOTNKAY GTOVLG O018popovg Ypapovc. Me mocootd 0% un-koatevbovvouevov
OKUOV TOPATPOVUE OTL KOl OTIS 5 TEPUTTOCELS SOPOPETIKAOV aplOUDV TOV OKUDOV

petalh Tov vmoypaemv o apliudg Tov poviého givar kovtd oto 0, v v axpifeio
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wavtol etvar 1. X ovvéyelo 660 avEAVETAL TO TOCOGTO UN-KATELOLVOLEVOV OKUOV
aLEAVETOL KOl 0 apPOIOS TOV HOVIEA®Y OV EVTOTILOVTOL GTOVG YPAPOLS. ZNUELOVETOL
Kol OT1, 0€ KABe TOGO0TO UN-KATELOVVOUEVOV OKUOV 0 aplOrdg TOV HOVIEA®Y TOL

Qaivetol oy Ypagwkn etvar o peEsog Opoc tv 20 Ttuyoimv yYpoenUATOV TOL

dnpovpynHonKay.
Combination 2 (Erdos/Erdos) - Models
120
100
80
" =) edges between subs
o]
T 60 =10 edges between subs
2 20 edges between subs
40 30 edges between subs
e (0 edges betweensubs
20
0 =
0% 5% 10% 15%

Percentage od Undirected Edges

Xyfqpa 5.2 Movtéra 2°° cuvovacpob

210 oynua 5.2 Brénovpe tov HEGO OPO TV HOVIEA®V oy evtomtictnkay oto 20 Tuyoin
, o , , . o .
ypapnuata tov 2°° cuvovacspov. [Hapatnpovpe kot £0d 6mmg Kot otov 1° cuvdvacud 0Tt
0. LOVTEAD OGO OLEAVETOL TO TOCOGTO N KOTELOLVOUEV®DV OKUAOV GTO YpAagnuo
avédvetal Kot 0 aplOpds TV HovTEA®VY Tov gviomictnkoy. Opmg g avtd Tov GLVOLOGUO
apotnpovpe 6t 6€ Tocootd 0% Kot 5% pn-katevBuvopeveoy aKpu®v o aplBpds Tov
HOVTEA®MV TOPAUEVEL GE YOUNAQ emimedo kot ov&dvetor amdtopo o oaplBuoc tov
p0ovtéAmv 6tav T0 ToGooTd Un-kotevbuvouevav akpmv yiver 10% kot mapapével oe

VynAd enineda kot 6to 15% pn-KotevBuvopevov aKuov.
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Combination 2 (Erdos/Erdos) - Time

120
100
- 80
2 =) edges between subs
o
§ 60 =10 edges between subs
QE) =) () edges between subs
=40 30 edges between subs
(0 edges between subs
20
0

0% 5% 10% 15%

Percentage of Undirected Edges

Xyfqpa 5.3 Xpovog 2°° cuvdvac oy

210 oynua 5.3 BAémovue 10 YPOHVO GE SEVTEPOAETTO TOV YPELAGTNKE TO TPOYPOLLLLOL Y10
va gvToTicel Tov aplipd TV HoVTEA®Y Tov gaivovtal oto oynua 5.2. [apatnpodpue 6Tt
péxpt o 10% pn-katevBovopeveov akudv o ypdvog mov xPeldleTor TO0 TPOYPOLLLLOL
avéavetal GAAa 610 15% PAEmovpe 611 0 YpOVOg OV YPEALETAL Y10 VO TOL EVTOTIGEL

UELOVETAL TEPITOV 0TO GO o€ oyéon pe 10 10% un katevbuvopevmy akudv.

Combination 3 (Barabasi/Erdos) - Models

120
100
80
“» =) edges between subs
9]
T 60 =10 edges between subs
= =) () edges between subs
40
30 edges between subs
20 e (0 edges between subs
0

0% 5% 10% 15%
Percentage of Undirected Edges

Yympoa 5.4 Movtéra 3°° cuvdvacpon
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210 oynua 5.4 BAémovpe Tov aplfud TV HoviEA®V mov evtonictnkay oto 20 Ypoen T,
ov dnuovpynnkav yia tov 3° cuvdvacud ypaenuatov. Iapammpovue o1t dnwg Kot
otov 2° cuvovaoud ta mocootd 0% kot 5% un-katevfovvopeveov akpdV oV oYedov
ToV 1010 0plOUd HOVIEAWMV KOl TOPATNPEITOL (o TEPASTIO aENCT TOV aPlOROD CVTOV
petd to 10% tov un-KatevBuvopevmv aKI®Y 6TO YPAEOo. TN cLvEXELD Kot 610 15% TV
UN-KatevbuvopeVmVY aKp®V 0 aptinog twv poviédov eivar 100 oe 6Aovg Tovg ap1dpovg

TOV EVOLAUEC MV KLLMDV GTOVG VTTOYPAPOLG.

Combination 3 (Barabasi/Erdos) - Time

180
160
140
2 120
c =) edges between subs
S 100
Q 10 edges between subs
— 80
SEJ 0 20 edges between subs
=
30 edges between subs
40
20 =0 edges between subs

0% 5% 10% 15%
Percentage of Undirected Edges

Xympa 5.5 Xpovog 3°° cuvdvacpov

210 oynua 5.5 BAémovpe TOV XPOVO OV YPEWUGTNKE TO TPOYPOLLLLOL Y10 VO EVTOTIGEL TOV
apBud tov povtélmv. BAémove kot €dd 0Tt 0 ypodvog awéavetat péypt To mocostd 10%
TOV UN-KOTELOLVOUEVOV OKUAOV 0AAG peTd oto 15% tov un-Katevbuvopevoy akuov
peldveTon apkeTd. ZTov 3° cuvovacpd PAEmovpe 6Tl 0 pHEYIeTOG APBUOC o€ devTEPOAETTAL
elvan mepimov 150 devtepdrenta evd otov 2° GLVIVAGUO O UEYIOTOS aplBuog MTav
nepimov 110. Méypt to 10% to Tpodypoppa Yo tov cuvovacud 3 xpelalodtoy meplocoTEPO
YPOVO GE GYEOT LE TOV YPOVO TOL YPELLOTOV TO TPOYPOULA Y10 TOV GUVOVAGHO 2, OIMG
Y1 70 T0606TO 15% TO TPOYPOLLLLO KO Y10 TOVG OVO GLVOLAGHOVG 1OEAE TEPimov TOV 1010

xPOVO.
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Combination 4 (Erdos/Barabasi) - Models

120
100
80
- =) edges between subs
©
T 60 =10 edges between subs
2 =) () edges between subs
40
30 edges between subs
20 = /(0 edges between subs
0

0% 5% 10% 15%
Percentage of Undirected Edges

Xyfqpa 5.6 Movtéda 4°° cuvdvacpob

210 oynua 5.6 BAémovue TOV HEGO OPO TOV HOVIEAMY TTOV EVIOTIGE TO TPOYPOLLO GTO
20 tuyaio ypagnuato tov 4°° cuvovacpod. Edd PAEnovpe kowd pe tov 1° cuvovacuod
otov onoio and 10 0% péypt ko 1o 10% o0 apBudc TV HOVIEA®V oEAVOTOY GLVEXDG

ka1 6to 15% PAémovpe 6T TapapéEVEL 6TO O YNAS eminedo.

Combination 4 (Erdos/Barabasi) - Time

0.395
0.39
0.385
_ 0.38
(%2}
-g 0.375 =7 edges between subs
§ 0.37 o w10 edges between subs
QEJ 0.365 e )0 edges between subs
F 036 30 edges between subs
0.355 =40 edges between subs
0.35
0.345

0% 5% 10% 15%

Percentage of Undirected Edges

Yympoa 5.7 Xpdvog 4°° cuvovac o
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210 oynua 5.7 PAémovpe To ¥POVO TOL YPEACTNKE TO TPOYPOLLO Y10 VO EVIOTIGEL TOL
LOVTEAQ. ZTO TPMTO GLVOVAGHS eV EIOUE YPOUPIKT LE TOVS XPOVOLG ENEWN Yo OAM TO
nopadetypato to Tpdypappo 10ere mepimov 0.4 devteporenta. Edd PAEmovue akpimg
70 1010 pe Tov 1° GUVOLAGHO Kol E0M TO TPOYPOLLO XPEWUCTNKE TEPITOVL KATA LEGO OPO
0.37 devteporenta yio va gviomicel Ta povtéAa. [Tapatnpodpe 6Tt 0 cuvdvacpog 1 kot 4
£YOVV Kot TopOHO10 aptOpd HOVTEA®MVY Kot ToPOHO10 XPOVO KOl 0VTO OPEIAETOL GTO OTL Kol
0TOVE 6VO GLVIVAGUOVS TO £160¢ TOL VIOYPaov NTov Barabasi. Mropobue eniong va
TOPOTNPAGOVUE TNV O10POPA UETOED TV GLVOVAGUOV 1 Kot 4 e TOLG GLVOVAGHOVS 2
ko 3. BAémovpe 0T1 6TOVE GLVOLAGHOVG 2 KOt 3 0 XPOVOG TOL YPELBCTNKE NTOV TEPITOL
200 @opég meP1ocOTEPOS OO TOV YPOVO IOV YPELAGTNKE Y10 VO EVIOTIGTOVV TO LOVTEAQ

GTOVG GLVOVACHOVG 1 kon 4.

Combination 5 (Static Power Law/Erdos) - Models

120
100
80
“ = edges between subs
9]
T 60 / =10 edges between subs
= 20 edges between subs
40
30 edges between subs
20 e 40 edges between subs

0% 5% 10% 15%

Percentage of Undirected Edges

Xympa 5.8 Movtéha 5°° cuvovacod

210 oynua 5.8 PAémovpe Tov HEGO OPO TOV HOVTEAWDYV TOL EVTOTIGTNKOY GTO TEIPALLATOL
mov &ywov pe tov 5° ovvovacpd. Ilapamnpovpe Eavd OTL Yoo TOGOGTO pn-
katevBuvopevey akpuov 0% kot 5% o apBpog Tov poviéAwv etvar apketd yopnAog,
Kovtd 610 0 Ko Tapatnpovpe Eova pio amdToun avEncn Tov aplfpod ToV HOVTEA®Y TOL
evtontiotnkov oto 10% tov pn-kotevfovopevov axkpov. e outd TOV GLVOLOGHO
napotpeitar 0Tt 610 10% pn-KatevBuvopevmy oKUOV 0 apBUOS TOV HOVIEA®MY TOV
evromiotnkoay gtval tepimov 80 yio OAo To TEWPALOTA LE OAOVS TOVG APLOUOS EVOLAUECT DV
OKHOV HETOED ToV vroypdeov. Kdatt Ttapopolo mapoatpndnke otov 2° cuvdvacud kot

otov 3°.Avtd gaiveton va ennpedletal amd 10 £100G TOL VTOYPAPOV OTIC 3 TEPIMTMOOELG
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aVTEC. LT GLVEXELD OTAV TO TOGOGTO Un-Katevbvvopevev akpmv &ywve 15% BAénovpe
Ot Yo 6ha o Topadeiypoto 0 aptBpd Tov poviéAwv mov evrtoniomnkay ivor 100, dmwg

aKpPdS Kot 6TOVE GLVOLAGHOVG 2 Kot 3 TOL TaPATNPNONKOV KATO10 KO1VAL.

Combination 5 (Static Power Law/Erdos) - Time

140
120
— 100
(%]
e =) edges between subs
S 80
i =10 edges between subs
60
g \ 20 edges between subs
T 40 30 edges between subs
20 / (0 edges between subs
0
0% 5% 10% 15%

Percentage of Undirected Edges

Xyfqpa 5.9 Xpovog 5°° cuvdvac o

210 oynuo 5.9 PAEmovpe T0 ¥pOHVO TOV YPEAGTNKE TO TPOYPOULO Y10 VO EVIOTICEL TO
povtéda. Apywkd PAEmovpe Yoo OAo To TOPAdELYHOTO Mo aOENCT] TOL XPOVOL amtd TO
1060010 0% péypt kou to 10 % Omwg mapomphnke Eové € TPONYOVUEVOLS
ocuvdvacuovs.  Xtovg ypheovg pe 10% mocootd  un-kKatevbuvOpEVOV  AKUOV
TOPOTNPEITOL APKETA LEYAAT] OLOLPOPA GTOV HEGO XPOVO TTOL YPELACTNKE TO TPOYPOULLLOL
Yo va gvtomicet o povtéda ota mapadeiypata pe 20, 30 kot 40 evordpeceg axpég petaln
TOV VTOYPAP®V GE GYECT LLE TOV YPOVO OV XPEWGTNKE Yo Ta Topadelypata pe 2 kot 10
evolapeoes akpég. BAémovpe 611 yperdotnke mepimov 120 devtepOLENTA Y10 VO EVIOTIGEL
TO TPOYPOUUO TO. LOVTEAD Yo To Tapadeiypato pe 20 evoldpessg akpég evod yuo 2
EVOLAIETES OKIEG TO TPOHYPOULN ¥PEICTNKE TTEPimov 85 devteporenta. TEAog, OTmS Kot
610 2° kot 6Tov 3° cuvovaoUO To TPHYpappa Yo 15% mocoostd pn-katevbvvopevev
KUV TopatnpnOnke 0TL 0 YPOVOG TOL YPELAGTNKE NTAV TEPITOL O UIGOG GE GYECN LE
TOV XPOVO OV YPEWICTNKE Y10 VO EVIOTICEL To LOVTEAD 0T Topadeiypata pe to 10%

TOGOGTO UN-KATELOVVOUEVDV OKUDV.
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Combination 6 (Erdos/Static Power Law) - Models

120
100
80
" =) edges between subs
o]
T 60 =10 edges between subs
2 20 edges between subs
40
30 edges between subs
20 (0 edges between subs
0

0% 5% 10% 15%
Percentage of Undirected Edges

Xympa 5.10 Movtéra 6°° cuvovacpon

210 oynuo 5.10 PAémovpe Tov péGO aplBUd TV HOVIEA®V TTOVL EVIOMIGTNKAV GTO
ypaonuata tov 6°° cvvdvacpov. IMopatnpodue Onw¢ kot ota vEorowma OTL OGO
avEAveTal T0 mocooTd Un-kKotevfuvopevov akpo®v avEdvetar kol o opliudg Tov
povtéAwv mov gvtomiloviat. Xe avtd T0 GLVOLOCUO TOPATNPOVUE OTL GTNV apYN UE
10600610 0% un-Katevfuvopevemy akp®v to. Lovtéda Tov gvtomilovtol eival e OAa o
napoadeiypata 0. X cvvéyxela oe T060oTo 5% un-Katevbovvopevov akpov BAErovpe Ot
whA og OAa Ta TopadetypoTa 0 aptBpdc sivor apketd Yo umAdg pe tov o ynid va eivor
nepinov 10. Qotdc0, Tapatnpovpe pia tepdotio avénon oto 10% pun-koatevbuvopevov
aKpov, mov @taver mepimov 70 povtéda. O mo yopnAog oplfpodg HOVIEA®V Tov
evtomiCovtal pe mocootd 10% givon mepimov 60 kot 0 o YynAdg eivan mepimov 80 pe 10
evolbpesses akpég HeTa&d TV voypaemv kot pe 30 evdtbpeces akpég avtiotoyyo. H
Slpopd v etvor oNUOVTIKT 0AAG dEV VTTAPYEL KATO10G 1010{TEPOS AOYOS TOL GLpPaivel
avto. O poévog AOYog mov umopel va 1o €ENYNCEL AVTO E1val 1) TVYXALOTITO TAPAYMOYNG TOV
ypaonuatwv. Téhog oe mocootd 15% un-katevbovvopevov okudv o aplBuoc twv

povtéAwv mov gvtomictnkav givatl 100 og OAa o Tapadelypota.
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Combination 6 (Erdos/Static Power Law) - Time

450
400
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2 300
2 =) edges between subs
S 250
Q =10 edges between subs
— 200
GEJ 20 edges between subs
= 150
100 30 edges between subs
50 (0 edges between subs
0

0% 5% 10% 15%

Percentage of Undirected Edges

Xympa 5.11 Xpovog 6°° cuvovas ot

210 oynfua 5.11 BAEmoLE TOV HEGO XPOVO TTOV YPELAGTNKE TO TPOYPOLLLLA Y10 VO EVTOTICEL
to povtéra. Iapatnpodpe oy apyn v t0ococtd 0% pn-katevfovopuevemv akudv o
xPOvog givar TOAD pikpog oyedov 610 0. Xto 5% pn-katevbuvopeveov aKpmv o ¥povog
nmyaivel mepimov ota 50 dgvtepodrenta oe OAa Ta mopadeiypata. Opmg oto tocootd 10%
un-kotevbouvopevav akpuov PAETovpe 0Tt Yo Ta mapadeiypota pe 2 kot 10 evordueceg
aKpEG 0 xpovog eivon mepimov otar 100 devtepdhenta Ko oto vVIOAowa 3 0 YPOVOG
av&avetal vepPortkd. Xta mapadetypota pe 20 evordueseg akpeS o xpdvog eivar tepimov
210 devtepOrenta, ota mapadetypata pe 30 evordpecses akuég eivan mepimov ota 275
devtepdrenta Ko ota mopadeiypoto pe 40 evOIIUECES OKUEG OTOVG VTOYPAPOLS

ypedleton mepimov 380 devtepdOAETTO.
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Combination 7 (K_Regular/Erdos) - Models

120
100
" 80 ) edges between subs
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T 60 =10 edges between subs
2 40 20 edges between subs
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a0 edges between subs
0

0% 5% 10% 15%
Percentage of Undirected Edges

Xyfqpa 5.12 Movtéha 7°° cuvovacov

210 oynua 5.12 Prémovpe tov apud TV HOVTEA®V TOL EvtomicTNKAV Yo Tov 7°
GLVOLAG O Ypapnpdtov. [Topatnpode dnwg kot ota Tponyodeva Topadeiypato 6Tt o
aplOUOC TOV LOVTEA®V OV €VTOTTIoTNKAV Yo T Topadetypota pe mocootd 0% kot 5%
UN-KaTELOLVOUEV®V OKUMV Elval GYETIKA IKPOS Kot Tapatnpeitot pio avénomn mail 6to
1060610 TV 10% un-katevbouvopevov akpdv. BAémovpe g avtd to mapddetypo 0Tt Le
10600610 10% pn-katevBovopevov akpov kot 40 evdldpeces akpés petald Tov
VIOYPAP®V OTL 0 aplBUdS TOV LOVTEAW®Y TTOV evtomioTnKay gival oAV kovtd oto 100 kot
nmopoapével 100 kot 6T GLVEYELN TOL TO TOCOGTO TV UN-KATEVOLVOUEVOV OKUAOV YivETOL
15%. Xe mocootd 10% pn-katevBouvopevev akpudv o aplipog Tmv Hoviéhov ota dAla 4
mapodeiypata pe StpopeTKovs aptBods eVOLAUECOV aKI®V gival o kaTm ard 90 kot
nepiocdtepa amd 70, aAAd oTNV GLVEYEL TOV TO TOGOGTO TOV UN-KOTELOLVOUEVDV
aKpov yivetar 15% xor oe avtd to mopadeiypota o oplfuodg TOV HOVIEA®V OV

gvtomtiotnkav givat 100.
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Combination 7 (K_Regular/Erdos) - Time
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Xyfqpa 5.13 Movtéha 7°° cuvovacov

210 oynpa 5.13 BAEnovpe T0 HEGO YPOVO OV YPELBGTNKE TO TPOYPOLLLLOL Y10 VOL EVTOTIGEL
To povtéda. Xty apyn v 1ocootd 0% PAénovpe 0Tt 6xedOV 6€ OLa To. TOPAdELYILOTO O
xPOVOG gival LiKpOG umopovpe OUms va dovpe Ot to Tapadeiypata pe 40 evolqueoeg
aKpES ypelloTay TEPIGGOTEPO YPOVO OO TOL LITOAOUTA. TN GLVEXELN GE TOG0GTO 5%
un-katevfouvopeveoy akudv To mopadstypoto pe 2 evoldpeceg okpég Hetald Ttov
vroypdowv BAémovpe 611 dev awéndnke oyeddv kabBOAOL 0 YPOVOG EVIOTIGUOV TMOV
povtédov. BAémovpe pio pukpr] adénon ota mopadeiypota pe 10 evolduecses axpég
nepimov 50 devtepdrenta. Xta mapodstypoata pe 20 wor 30 evoldpeceg akpEG
napotnpeiton pio avénon mepinov 100 devteporenta. Opmg ota moapadetypoto pe 40
evolbipecsss akpueES mapotnpeitan pio avénon mepimov 200 devtepOAenTO. TN GUVEKELL TA
nmopadetypato pe 2, 10 ko 20 evordpeoeg akpég PAémovpe 0Tt yperalovrol TepocdTEPO
xPOVO amd TPV AL VEapyeL pia mo pukpn avénon. Xto wapadsiypoata pe 30 ot 40
evolbpeoss akpég mapoatnpeitol pion ToAd peydAn ovénon mov @tdvel mepimov ta 500
dgutepOLETTA Y10, TOV EVTOTICUO TV HovTélmv. Téhog, BPAémovpe pia peiwon otov xpovo
EVIOTIOUOV TOV HOVIEA®V o€ OAa Ta mopadeiypota kol oo ypetdlovtal mepimov 90

devtepdAemTOL.
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Combination 8 (K_Regular/Barabasi) - Models
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Percentage of Undirected Edges

Xynpa 5.14 Movtéro 8°° cuvdvacpov

Y10 oynuo 5.14 PAémovpe tov aplud TtV poviéAwv mov evtomiomnkav oto 8°
ouvovaopo. O 8% cuvdvacudg ival GuVIVAGUOC TOV EYEL GOV VTTOYPAPO TOL TO £160C
Barabasi 6nwg kat otov 1° kot atov 4° cuvdvacpd kot avtd pag ponda vo kataidfovue
0T 0 apBPdS TOV HOVTEA®V GE VTO TO €100G TOVS YPAPOLS ALEAVETOL OO TO TOGOGTO
5% pn-xotevbouvopevov akpmv. Onmg kot otov 1° kot 6tov 4° cuvovacud BAEmove OTL
0 apBUOg TOV HOVTEA®V TOL eVTOTIGTNKAY G€ T0c00TO 0% pUn-Katevfuvopevmy aKpov
elvar kovtd oto 0, yuo v axpifeta kot €60 givar 1. Q1000 N AVENCT TOL TEPUEVALLE
Kot yivetar og OAa To mponyovueva mopadeiypota Eekvd amd 10 mocootd 5% un-
KatevBuvopevov akpmv OTtmg akplPng kot otov 1° kot 4° cuvovacud. X1 cuvéyEl 6
1060610 10% pn-katevBouvopevov akpav o aptfpog tov poviélmy etva tepimov 100 yo
OAovg Tovg aplBuove evdlduecwv okpmv, ogv gtvor akpiBag 100 yoo dAa Omwg
TOPOTINPELTAL GTNV YPUPIKN TapdoTtacn aAAd gival apketd kovtd oto 100. Télog, Yo
10600610 15% pn-Katevbouvopevov axpov o apipog twv poviédwv etvar 100 yuo ke

TOPAOEY L TTOV PEAETNONKE.
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Combination 8 (K_Regular/Barabasi) - Time
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Xympa 5.15 Xpovog 8°° cuvovas ol

210 oyfua 5.15 PAETOLE TOV ¥POVO TTOL YPELAGTIKE TO TPOYPOLLLO Y10 VO EVIOTIGEL TO,
povtéda yuo tov 8° cuvdvacud. [apatnpeitor 6Tt 10 mo apyd €ivar 10 TaPAIEY IO LE TIG
2 gvoldipeces axkpég ahAd o xpovog mov yperaletar eivar oyedov 0.37 devtepdienta mTov
6€ GUYKPIOT LE T TPOTYOVUEVH TTapadEtyLaTa £TOG TV 1° Kot Tov 4° cuvovaoud gival
oAV piKpog. Onwg 610 1° ko 6tov 4° cuvdLACUO £TG1 Kot £0M 0 ¥POVOG TOV ¥PELaleTon
TO TPOYPOULO Yot VO VTOTTIGEL OAaL Tl povtéda givon epimov 0.37 devtepdAiento mov

glvat o mo ypyopog xpOvVos mov eVIOMIGTNKE G€ OA T TaPadElyLaTO TOL £TpECay.
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Kepdraro 6

Younepdopota ko Merhovtikég Enektacerg

6.1 Zvumepdopoto

6.2 Meloviikég Enextdoelg

6.1 Xopnepdopata

Me Bdon to mepdpoto Tov £KOVO GTO TPONYOVHEVO KEPOAUo £y &&dyel kdmol
CLUTEPACUATO. YTAPYOLV EI01 TUYXOI®OV YPOPNUAT®V TOV SNULOVPYOVVTOL LE TOPOLOLO
TPOTO KO PAETOVHE OTL EYOLV TNV 10100 GCLUTEPIPOPA PACT TOV YPOPIKDV TAPUGTAGEDY
nov avalvdnkav. BAémovpe 6t o Erdos Renyi ypagog €xet Kova xopakTnpioTikd e 1o
Static Power Law ypago. [Tapatnpovpe 0Tt £xovy Ty idio GLUTEPIPOPE GTOV aplipd TV
HOVTEA®V OV €VTOTLOVTOL GTOVS GLVOLOGHOVG TTOV ONUIOVPYOVVTAL KOl EXOVV MG
VIOYPAPo avtd ta 2 £idn mov avéeepa. [Tapatnpeiton eniong 010 cuumepLPOpd GE oYéom
pe tov xpovo ovT®V ToV dV0 WGV ypapnudtov. Amd v GAAn o Barabasi ypdgoc
BAémovpe 0Tt Yoo Oha o mopadetypota yperalotav mepinov 0.4 devtepdrenta yio vo
EVIOTIOTOVV TO LOVTEAQ AOYETMG OO TO TOGOGTO UN-KATELOLVOUEVOV OKU®V KOl Ao

TIG EVOLAUEGESC OKUEG.

Xe OAa To TopadElypoTo TUYOU®OV YpagnudTtov mov peletnOnkav PAémovpe OTL Yo
1060610 0% Un-KatevBuvopeVOV aKU®OV PAETOVE OTL dEV VITAPYOLY EVGTAON LOVTEAM
Kol 660 aLEAVETAL TO TOGOOTO UN-KATEVOLVOUEVOV OKUOV 0VEAVETOL Kol O 0plOHOC TV

HoVTEA®V TTov evtomilovTat.

EmumAéov ota mepdapota ypnotpomomonkay dtopopetikoi aplfpol evoldpuecmv akpmv
petald Tov vroypaeov. [ap’ dha avtd dev mapoatnpndnke kamoa dapopd otov aptipd
TOV LOVTEA®V TOV EVIOTIOTNKAY 1] GTOV YPOVO TOV YPELAGTNKE TO TPOYPOLLLLOL Y10 VOL TOL
evtomioel. MOvo pepikég eEapEcElg LITAPYOVY YL ALTO TTOL CLTO UTOPOVUE VO TO

OTOOMCOVLE GTNV TVYOLOTNTO TOV LINPYE GTNV INUOVPYIN TOV TVYOHOV YPOPNUATOV.
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6.2 Merhovtikég Emektaoseg

v evotnta avt Oa avaeépm KATolEG EMEKTAGES TOL O UTopovV va yivouv 610
HEALOV Y100 TNV EKTEVESTEPT] AVAALGT KATOlwV Bewpidv. To mpdypappa Tov vAomoinca
umopetl va dnUovpynoetl kot GAla €idn ypAe®V omd ovTd TOL YPNCUYOTOINGH GTA

TEPALOTO TOV OVEPEPQL.
210 péAAoV Ba fTav KaAO vo LehetnBovv Kot GAAOL GLVOLUGLOT YPAPNUATOV OTTMG
1. Erdos-Renyi/K_Regular
2. Barabasi/K_Regular
3. Static Power Law/Barabasi
4. Forest Fire/Growing Random
5. Growing Random/Forest Fire
6. Recent Degree/Static Fitness
7. Static Fitness/Recent/Degree
Kol GAAQL

EmumAéov pmopodv va peretnBodv ypdeot pe dALo T0G0GTH TUKVOTNTOS. XTO TEPELLOTOL
ot ypapotl mov peretnOnkav eiyav mokvotra 5%. Qo pmopodv va peretndovv axoun
cuvdvacpol ypapnuatov pe tokvotnteg 15% kat 25% yuo va peletn el o aptBuoc tov
€VOTAODV HOVTEL®V OV UTOPOVV VO, EVTIOMIGTOVV HEGH GE £VO TETOLO YPAPNLLO KOl O
xPOVOG OV XPEWGTNKE Yol Vo VTOTIGTOVV Ta povtéda avtd. Emiong o urmopovce va
YPNOUOTOM OOV SLOPOPETIKEG KOPLPES YL TOV VIEPYPAPO KOl TOVS VILOYPEPovs. [
mopdaoetypa Bo uropovoe o vrepypdpog va £xel 10 Kopveég kot ot voypdpot 100 7

aKOUN Kot 0 VIEPYPAPOGS va. eiye 20 KopvPEg kot ot vroypapot S50.
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https://igraph.org/python/doc/api/igraph._igraph.GraphBase.html

Hopaptnpa A

Y& auTd TO TOPAPTIO QaiveTal To Tpdypappe graphgenerator.py to omoio dnuiovpyet

OAaL TOL TVYOLOL YPOLPTLLOLTAL

filename = sys.argv[1l]
file = (filename
lines = file.readlines/()
line lines:
data = line.split(
data[0] == :
hypergraph = (datall])
data[0] ==
hyperfile = (datafll])
hyperfile = hyperfile.split (
data[0] =
edgesbet = (datall])
datal0] S
subgraph (datall])
data[0] == :
subgraphfile (datall])
subgraphfile subgraphfile.split (
data[0] == 3
hubs = datal[l].split( ) [0]

data[0] ==
unper = (datafll])

final =
file = hyperfile
hypergraph ==
(
file reader = (file )
lines = file reader.readlines ()
line lines:
data = line.split( )
data[0] == H
vertices = (data[l])
data[0] == H

edges = data[l].split ( ) [O]
rangeOfEdges = edges.split ( )
munOfEdges = randint ( (rangeOfEdges[0])
(rangeOfEdges[1]))
final = Graph.Barabasi (vertices, munOfEdges
v final.vs:
v [ ] = v.index
hypergraph ==
(

file reader = (file




lines = file reader.readlines ()
line lines:
data = line.split( )
data[0] == 3
vertices = (data[l])
data[0] ==
p = (data[1])
final = Graph.Erdos Renyi (vertices, p
v final.vs:
v [ ] = v.index
hypergraph ==
(
fileireader = (file )
lines = file reader.readlines ()
line lines:
data = line.split( )
data[0] == :
vertices = (datall])
data[0] == :
degree = (data[l])
final = Graph.K Regular (vertices, degree
v final.vs:
v [ ] = v.index
hypergraph ==
(
file reader = (file )
lines = file reader.readlines ()
line lines:
data = line.split( )
data[0] == 3
vertices = (datal[l])
data[0] = :
edges =

(datafl])
final = Graph.Static Power Law(vertices, edges, ex out, ex in)
v final.vs:
v [ ] = v.index
hypergraph ==
(
file reader = (file )
lines = file reader.readlines ()
line lines:
data = line.split ( )
data[0] == H
vertices = (data[l])
data[0] == 3
fw _prob = (datal[l])
data[0] == H
bw factor = (data[1])
data[0] == 3
ambs = (data[1l])
final = Graph.Forest Fire(vertices, fw prob, bw_ factor, ambs
= )
v final.vs:
v [ ] = v.index
hypergraph ==
(




file reader = (file )
lines = file reader.readlines ()
line lines:
data = line.split( )
data[0] == g
vertices = (data[l])
data[0] == S
edges = (data[l])
final = Graph.Growing Random(vertices, edges
v final.vs:
v [ ] = v.index
hypergraph ==
(
fileireader = (file )
lines = file reader.readlines ()
line lines:
data = line.split( )
data[0] == S
vertices = (datafll])
data[0] = S
edges = (data[1l])
data[0] == :
window = (datafll])
final = Graph.Recent Degree (vertices, edges
= )
v final.vs:
v [ ] = v.index
hypergraph ==
(
file reader = (file )
lines = file reader.readlines ()
line lines:
data = line.split/( )
data[0] == :
edges = (datal[l])
data[0] ==
fit out = datal[ll]
fit out = fit out.split( )
i ( (fit out)):
(fit out[i])

fit in.split( )
(len (fit_in)):
fit _in[i] = (fit_in[i])
final = Graph.Static Fitness(edges, fit out
v final.vs:

v [ ] = v.index
hypergraph ==
(
file reader = (file )
lines = file reader.readlines ()
line lines:
data = line.split( )
data[0] ==
method = data[l]
data[0]
out degree = data[l]
out degree = out degree.split (
i ( (out degree)) :

window

fit in)




out degree[i] = (out degree[i])

data[0] S

in degree = data[l]

in_ degree in degree.split (
i ( (in_degree)) :
in degree[i] = (in degree[i])

final = Graph.Degree Sequence (out degree, in degree
final.vs:
v [ ] = v.index

(
final.vs:
arg = A (v.index) +
file.write (arg)

e final.es:
att = 3 (e.source) + (e.target) +
file.write (att)

count = (final.es)

hypervertices = (final.vs)
file = subgraphfile

subgraph ==
(

file reader = (file )
lines = file reader.readlines ()
line lines:
data = line.split( )
data[0] == :
vertices = (datafll])
data[0] == 3
edges = data[l].split ( ) [O]
rangeOfEdges = edges.split ( )

subgraphs = []

munOfEdges = randint ( (rangeOfEdges [0]) (rangeOfEd

sub = Graph.Barabasi (vertices, munOfEdges =
num =

v sub.vs:

v [ ] = num

num +=

i (hypervertices - 1):

munOfEdges = randint ( (rangeOfEdges[0])
(rangeOfEdges[1]))

method)

ges|
)

subgraphs.append (Graph.Barabasi (vertices, munOfEdges

= ))

subgraphs([i] .vs:
v [ ] = num

num +=
g subgraphs:
sub = sub.union (g)
subvertices = ( (sub.vs) / hypervertices)

e final.es:
edgessubs = randint ( edgesbet)

(edgessubs) :




source = randint ( (e.source) * subvertices
.source) * subvertices + subvertices - 1)
target = randint ( (e.target) * subvertices
.target) * subvertices + subvertices - 1)
sub.are connected(source, target):
source = randint ( (e.source) * subvertices
.source) * subvertices + subvertices - 1)
target = randint ( (e.target) * subvertices
.target) * subvertices + subvertices - 1)
sub.add edge (source, target)
subgraph ==
(
fileireader = (file )
lines = file reader.readlines ()
line lines:
data = line.split( )
data[0] == :
vertices = (datall])
data[0] ==
p = (data[l])
subgraphs = []
sub = Graph.Erdos Renyi (vertices, p
num =
v sub.vs:
v [ ] = num
num +=
i (hypervertices - 1):
subgraphs.append (Graph.Erdos Renyi (vertices
= ))
subgraphs([i] .vs:
v [ ] = num
num +=
g subgraphs:
sub = sub.union (g)
subvertices = ( (sub.vs) / hypervertices)

e final.es:
edgessubs = randint ( edgesbet)
i (edgessubs) :
source = randint ( (e.source) * subvertices
.source) * subvertices + subvertices - 1)
target = randint ( (e.target) * subvertices
.target) * subvertices + subvertices - 1)
sub.are connected (source, target):
source = randint ( (e.source) * subvertices
.source) * subvertices + subvertices - 1)
target = randint ( (e.target) * subvertices
.target) * subvertices + subvertices - 1)
sub.add edge (source, target)

subgraph ==
(
file reader = (file )
lines = file reader.readlines ()
line lines:
data = line.split ( )
data[0] == H
vertices = (data[l])
data[0] == 3
degree = (datal[l])




subgraphs = []
sub = Graph.K Regular (vertices, degree
num =
sub.vs:
v [ ] = num
num +=
i (hypervertices - 1):
subgraphs.append (Graph.K Regular (vertices, degree
= ))
v subgraphs([i] .vs:
v ]
num +=
g subgraphs:
sub = sub.union (g)
subvertices = ( (sub.vs) / hypervertices)

num

e final.es:
edgessubs = randint ( edgesbet)
i (edgessubs) :
source = randint ( (e.source) * subvertices
.source) * subvertices + subvertices - 1)
target = randint ( (e.target) * subvertices
.target) * subvertices + subvertices - 1)
sub.are connected (source, target):
source = randint ( (e.source) * subvertices
.source) * subvertices + subvertices - 1)
target = randint ( (e.target) * subvertices
.target) * subvertices + subvertices - 1)
sub.add edge (source, target)

subgraph ==
(
file reader = (file )
lines = file reader.readlines ()
line lines:
data = line.split( )
data[0] == :
vertices = (datafl[l])
data[0] :
edges =

(datal Ji

subgraphs = []
sub = Graph.Static Power Law(vertices, edges, ex out, ex in)
num =
v sub.vs:
v [ ] = num
num +=
i (hypervertices - 1):
subgraphs.append (Graph.Static Power Law (vertices, edges
ex in))
v subgraphs([i] .vs:
v [ ] = num
num +=
g subgraphs:
sub = sub.union (g)
subvertices = ( (sub.vs) / hypervertices)




e final.es:
edgessubs = randint ( edgesbet)
i (edgessubs) :
source = randint ( (e.source) * subvertices
.source) * subvertices + subvertices - 1)
target = randint ( (e.target) * subvertices
.target) * subvertices + subvertices - 1)
sub.are connected(source, target):
source = randint ( (e.source) * subvertices
.source) * subvertices + subvertices - 1)
target = randint ( (e.target) * subvertices
.target) * subvertices + subvertices - 1)
sub.add edge (source, target)

subgraph ==
(
fileireader = (file )
lines = file reader.readlines ()
line lines:
data = line.split( )
data[0] == :
vertices (datafll])
datal0] S
fw prob = (datal[l])
data[0] :
bw factor = (data[1])
data[0] == :
ambs = (data[l])
subgraphs = []

sub = Graph.Forest Fire(vertices, fw prob, bw factor, ambs

)

v sub.vs:
v [ ] = num
num +=
i (hypervertices - 1):
subgraphs.append (Graph.Forest Fire (vertices, fw prob
bw factor, ambs = ) )
v subgraphs([i] .vs:
v [ ] = num
num +=
g subgraphs:
sub = sub.union (g)
subvertices = ( (sub.vs) / hypervertices)

e final.es:
edgessubs = randint ( edgesbet)
i (edgessubs) :
source = randint ( (e.source) * subvertices
.source) * subvertices + subvertices - 1)
target = randint ( (e.target) * subvertices
.target) * subvertices + subvertices - 1)
sub.are connected (source, target):
source = randint ( (e.source) * subvertices
.source) * subvertices + subvertices - 1)
target = randint ( (e.target) * subvertices
.target) * subvertices + subvertices - 1)
sub.add edge (source, target)




subgraph ==
(
fileireader = (file )
lines = file reader.readlines|()
line lines:
data = line.split( )
data[0] == S
vertices (data[l])
data[0] = g
edges = (data[l])

subgraphs = []
sub = Graph.Growing Random(vertices, edges
num =
v sub.vs:
v [ ] = num
num +=
i (hypervertices - 1):
subgraphs.append (Graph.Growing Random(vertices, edges
= ))
v subgraphs[i] .vs:
v [ ] = num
num +=
g subgraphs:
sub sub.union (g)
subvertices = ( (sub.vs) / hypervertices)

e final.es:
edgessubs = randint ( edgesbet)
i (edgessubs) :
source = randint ( (e.source) * subvertices
.source) * subvertices + subvertices - 1)
target = randint ( (e.target) * subvertices
.target) * subvertices + subvertices - 1)
sub.are connected (source, target):
source = randint ( (e.source) * subvertices
.source) * subvertices + subvertices - 1)
target = randint ( (e.target) * subvertices
.target) * subvertices + subvertices - 1)
sub.add edge (source, target)

subgraph ==
(
file reader = (file )
lines = file reader.readlines ()
line lines:
data = line.split( )
data[0] == 3
vertices = (data[l])
data[0] H
edges = (datal[l])
data[0] :

window = (data[l])
subgraphs = []
sub = Graph.Recent Degree (vertices, edges, window
num =

sub.vs:
v [
num +=




i (hypervertices - 1):
subgraphs.append (Graph.Recent Degree (vertices, edges
= ))
v subgraphs([i] .vs:
v [ ] = num
num +=
g subgraphs:
sub = sub.union (g)
subvertices = ( (sub.vs) / hypervertices)

e final.es:
edgessubs = randint ( edgesbet)
i (edgessubs) :
source = randint ( (e.source) * subvertices
.source) * subvertices + subvertices - 1)
target = randint ( (e.target) * subvertices
.target) * subvertices + subvertices - 1)
sub.are connected (source, target):
source = randint ( (e.source) * subvertices
.source) * subvertices + subvertices - 1)
target = randint ( (e.target) * subvertices
.target) * subvertices + subvertices - 1)
sub.add edge (source, target)

subgraph ==
(
file reader = (file )
lines = file reader.readlines /()
line lines:
data = line.split/( )
data[0] == S

edges = (datall])
data[0] ==
fit out = data[l]
fit out fit out.split( )
i ( (fit out)):
(fit out[i])

fit in.split( )
( (fit in)):
fit in[i] = (fit inf[i])
subgraphs = []
sub = Graph.Static Fitness (edges, fit out, fit in)
num =
v sub.vs:
v [ ] = num
num +=
i (hypervertices - 1):
subgraphs.append (Graph.Static Fitness (edges, fit out
v subgraphs[i] .vs:
v [ ] = num
num +=
g subgraphs:
sub = sub.union (g)
subvertices = ( (sub.vs) / hypervertices)

e final.es:
edgessubs = randint ( edgesbet)
i (edgessubs) :

window




source randint ( (e.source) * subvertices
.source) * subvertices + subvertices - 1)
target randint ( (e.target) * subvertices
.target) * subvertices + subvertices - 1)
sub.are connected(source, target):
source = randint ( (e.source) * subvertices
.source) * subvertices + subvertices - 1)
target = randint ( (e.target) * subvertices
.target) * subvertices + subvertices - 1)
sub.add edge (source, target)

subgraph ==
(
file reader = (file )
lines = file reader.readlines ()
line lines:
data = line.split( )
data[0] ==
method datal[l]
data[0] ==
out degree = data[l]
out degree = out degree.split (
i ( (out degree)) :
out degree[i] = (out degree[i])
data[0] == :
in degree = datal[l]
in degree = in degree.split (
i ( (in_degree)) :
in degree[i] = (in_degree([i])
subgraphs = []

sub = Graph.Degree Sequence (out degree, in degree, method)
num =

v sub.vs:

v [ ] = num

num +=

i (hypervertices - 1):

subgraphs.append (Graph.Degree Sequence (out degree, in degree

subgraphs([i] .vs:
v [ ] = num
num +=
g subgraphs:
sub = sub.union (g)
subvertices = ( (sub.vs) / hypervertices)

e final.es:
edgessubs = randint ( edgesbet)
i (edgessubs) :
source = randint ( (e.source) * subvertices
.source) * subvertices + subvertices - 1)
target randint ( (e.target) * subvertices
.target) * subvertices + subvertices - 1)
sub.are connected (source, target):
source = randint ( (e.source) * subvertices
.source) * subvertices + subvertices - 1)
target = randint ( (e.target) * subvertices
.target) * subvertices + subvertices - 1)
sub.add edge (source, target)




final = sub
summary (final)
count = (final.es)

undirectedlist = []
countundir =
e final.es:
final.are connected(e.target, e.source):
countundir +=
(e.target) + 4 (e.source) undirectedlist:
undirectedlist.append ( (e.source) + 3 (e.target))

countundir = (countundir/2)
undirected (unper*count/

directedlist = []
e final.es:
final.are connected(e.target,e.source):
directedlist.append /( (e.source) + A (e.target))

undirected > countundir:
( 3 (undirected - countundir) +
)
added edges = undirected - countundir

i (added edges) :
isIllegal =

(directedlist) ==

(

isIllegal:
(directedlist) ==

num = randint ( (directedlist) -
edge = directedlist[num].split ( )
source = (edge[1])

)

target = (edge[0]

subidsource source // subvertices
subidtarget = target // subvertices
subidsource == subidtarget:
edgesInDifSubs = []
e final.es:
e.source // subvertices == subidsource
e.target // subvertices == subidtarget:
edgesInDifSubs.append (e)
(edgesInDifSubs) ==
final.add edges ([ (source, target)])
isIllegal =

ed edgesInDifSubs:

final.are connected(ed.target, ed.source):

edgesInDifSubs.remove (ed)

(edgesInDifSubs) ==

numEdge = randint ( (edgesInDifSubs) - 1)
ed = edgesInDifSubs[numEdge]
final.delete edges((ed.source, ed.target))
final.add edges ([ (source, target)])




isIllegal =
directedlist.remove (directedlist [num])

edgesInSameSub = []
e final.es.select ( =source) :
edgesInSameSub.append (e)
(edgesInSameSub) ==
final.add edges ([ (source, target)])
isIllegal =

Yol edgesInSameSub:

final.are connected(ed.target, ed.source):

edgesInSameSub.remove (ed)

(edgesInSameSub) ==

numEdge = randint ( (edgesInSameSub) - 1)
ed = edgesInSameSub [numEdge]
final.delete edges((ed.source, ed.target))
final.add edges ([ (source, target)])
isIllegal =

directedlist.remove (directedlist [num])

undirected < countundir:

(countundir - undirected) +

deleted edges ountundir - undirected

=€
1 (deleted edges) :

isDeleted
(undirectedlist) ==

(

isDeleted:
(undirectedlist) =

num = randint ( (undirectedlist) -
edge = undirectedlist[num].split ( )
sourceid = (edge[0]) // subvertices
targetid = (edge[1l]) // subvertices
sourceid == targetid:
choice = randint (
choice ==
source = (edge[0])
target = (edge[1])
e final.es.select ( =source) :
e.source // subvertices == sourceid
final.are connected(
e.target, e.source):
final.add edges ([ (source, e.source)])
final.delete edges((source, target))
undirectedlist.remove (undirectedlist [num])
isDeleted =

source = (edge[1])
target = (edge[0])
e final.es.select (




e.source // subvertices == sourceid
are connected (
e.target, e.source):
final.add edges ([ (source, e.source)])
final.delete edges ((source, target))
undirectedlist.remove (undirectedlist [num])
isDeleted =

isDeleted:
undirectedlist.remove (undirectedlist [num])

choice = randint (
choice ==
source = (edge[0])
target = (edge[l])
candidatesource = randint (sourceid * subvertices
sourceid * subvertices + subvertices - 1)
candidatetarget = randint (targetid * subvertices
targetid * subvertices + subvertices - 1)

final.are connected(candidatesource
candidatetarget) final.are connected (
candidatetarget, candidatesource) :
candidatesource = randint (sourceid *
subvertices, sourceid * subvertices + subvertices - 1)
candidatetarget = randint (targetid *
subvertices, targetid * subvertices + subvertices - 1)
final.add edges ([ (candidatesource
candidatetarget) ])
final.delete edges((source, target))
undirectedlist.remove (undirectedlist [num])

isDeleted =

source = (edge[1])

target (edge[0])

candidatesource = randint (sourceid * subvertices
sourceid * subvertices + subvertices - 1)

candidatetarget = randint (targetid * subvertices
targetid * subvertices + subvertices - 1)

final.are connected(candidatesource
candidatetarget) final.are connected (
candidatetarget, candidatesource) :
candidatesource = randint (sourceid *
subvertices, sourceid * subvertices + subvertices - 1)
candidatetarget = randint (targetid *
subvertices, targetid * subvertices + subvertices - 1)
final.add edges ([ (candidatesource
candidatetarget) ])
final.delete edges((source, target))
undirectedlist.remove (undirectedlist [num])
isDeleted =
isDeleted:
undirectedlist.remove (undirectedlist [num])

final.density())
(sys.argv[2] )




v.1index) +

.source) +




Hopaptnno B

€ aVTO TO TAPAPTNLO PAIVETOL TO TPOYPOLLLO TO OTTOL0 YPMNCLOTOLEL TO TPOYPOLLLLLL

graphgenerator.py kot dnuovpyel 6ca Toyaio ypapiuato OELEL 0 xpHoTNG

num =

(num) :
( )
theoryfile = I+ (1) +
outputfile = + ((al)) =
command = com + theoryfile + +outputfile

—em (command)

+theoryfile+




Hopaptnpo I

Y& 0VTO TO TOPAPTNHO POIVETOL TO TPOYPULLLO GUVOALOL OTTOVTIGEMY TO OO0 EMALPVE
oav €i6odo v Bewpia Tov lyxe dnpovpyndei and to graphgenerator.py ko evromile

oV aplOpd TV eVoTEMOV HOVTEA®V PEGH GE 0T T Dempia.

not out (X

not in (X

has to be conflict-free
in(Y), defeat (3

ats all arguments which do not belong to S
, not defeated (X).

#show in/1.




